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In întimpinarea
primăverii

>

m Pînă la primă­
vară este destul 
timp. Cei ce mun­
cesc pe ogoare au 
însă un proverb al 
lor, binecunoscut 
de altfel, cu sania 
și cu căruța. Și încă 
de pe acum, se pre­
gătesc pentru vre­

mea cînd vor trebui să iasă la cîmp să 
pună sămință în pămînt. Ei știu din- 
tr-o îndelungată experiență că primă­
vara este aproape întotdeauna foarte 
capricioasă. Ca să poți face la timp și 
bine lucrările programate — și sînt 
atîtea — trebuie să ai totul la înde- 
mînă.

Mai întîl de toate, e nevoie să se 
revizuiască utilajele cu care se va lu­
cra : tractoarele, semănătorile și cele­
lalte mașini. In S.M.T. și în gospodă­
riile de stat, s-au întocmit în acest 
sens planuri amănunțite și grafice de 
lucru pe zile și pe săptămîni. Așa cum 
s-a hotărît, majoritatea lucrărilor de 
reparații urmează să se efectueze în 
ianuarie și în prima jumătate a lunii 
februarie. Ne aflăm la jumătatea a- 
cestei perioade. Care sînt rezultatele 
dobîndite ? După cum rezultă din in­
formațiile pe care le-am primit de la 
corespondenții noștri, intr-o seamă de 
unități s-a muncit cu multă sîrguință 
și urmările n-au i-tîrziat să se arate. 
La S.M.T. Castelu. din regiunea Do- 
brogea, s-au pus în stare de funcțiu­
ne toate mașinile intrate în ateliere. 
Din regiunea Maramureș ni se dă de 
veste că unele S.M.T și G.A.S. de aici 
— Cărei, Ardud etc. — sînt foarte a- 
vansate cu rcpaiarea utilajului agri­
col. Dac-am încerca să stabilim care 
sînt factorii ce au determinat aceste 
realizări, am vedea că e vorba de o 
bună aprovizionare a unităților cu 
materiale și cu piese de schimb și de 
o organizare exemplară a muncii. 
Prin introducerea organizării în flux 
continuu, în unele unități, s-a ajuns 
la o mai bună folosire a spațiilor e- 
xistente în ateliere și a mîinii de lu­
cru, ceea ce a scurtat Ia jumătate 
timpul afectat reparațiilor. Primim 
însă și altfel d<- știri. In regiunile 
Iași, Oltenia, Suceava sînt unități ră­
mase mult sub grafic cu reparațiile. 
Aici e nevoie de eforturi deosebite. 
pentru a se recupera întirzierile și a 
se ajunge la nivelul cerut. Dar nu nu­
mai S.M.T și G.A.S. au obligații în 
ceea ce privește reparațiile, ci și coo­
perativele agricole Acestea urmează 
să-și revizuiască și să-și pună la 
punct grapele. Lărutele, semănătorile 
pe care le posedă. Așa se și proce­
dează în majoritatea unităților. Din 
Smeeni. raionul Buzău, coresponden­
ții noștri voluntari C Berescu și I. 
Bănică ne-au scris, do pildă, că pînă 
acum în cooperativa lor. datorită hăr­
niciei cu care au lucrat fierarii și 
lemnarii, o bună parte din cele 300 de 
căruțe existente au fost drese. Sînt 
însă și unele cooperative în care a- 
ceastă acțiune se tărăgănează.

Pregătirea semințelor face parte, de 
asemenea, din preliminariile primă­
verii. Statul nostru a cheltuit însem­
nate fonduri pentru a pune Ia dispo­
ziția unităților agricole sămință din 
soiuri de mare productivitate. E ne­
voie însă ca atit la bazele de recep-. 
ție cit și în unități, boabele să fie 
bine păstrate, să se condiționeze ceea 
ce e de condiționat, să se trimită la 
laboratoarele regionale probe pentru 
încercarea puterii de germinație. Și 
în această privință se constată o pre­
ocupare atentă din partea celor inte­
resați. La laboratorul regional din 
București vin zilnic zeci de săculețl 
de Ia unitățile din Bărăgan. La Arad 
și la alte laboratoare, se semnalează, 
la fel, un viu aflux. In ceea ce pri­
vește recondiționarea, aspecte poziti­
ve am constatat în unitățile agricole 
din regiunea Ploiești. Agronomii au 
datoria de a controla pas cu pas cum 
se desfășoară aceste lucrări și de a 
le da impuls acolo unde este necesar.

Pregătirile pentru primăvară se nu­
mără printre cele mai importante lu­
crări înscrise în momentul de față pe 
agenda agricolă. Consiliile agricole, 
conducerile unităților, agronomii, toți 
cei care au o răspundere în agricul­
tură trebuie să le acorde întreaga a- 
tenție pe care o merită, să contribuie 
la efectuarea lor în bune condițiuni. 
Să întîmpinăm primăvara pe deplin 
pregătiți pentru a pune o bază temei­
nică recoltei anului 1965.

43 DE MILIOANE
La capătul unor calcule complexe, 

prin însumarea cu deosebită grijă 
a mii de acțiuni de pe teritoriul 
vast al regiunii Suceava, s-a în­
scris o cifră semnificativă : 43 092 000 
lei. Atît valorează lucrările gospo­
dărești efectuate prin muncă patrio­
tică pe anul 1964 în satele și orașele 
regiunii Suceava. Mii de inițiative 
cetățenești, la capătul bilanțului a- 
nual, au căpătat un unic glas : pa­
truzeci și trei de milioane lei.

Din cîte fapte gospodărești s-au 
născut aceste cifre !

...La Dornești. în raionul Rădăuți, 
întîi am cunoscut o gospodină, ma­
mă a trei copii. Și discuția a înce­
put pe teme pedagogice. Eufrosina 
Drehluțâ nu e învățătoare, ci mem­
bră a cooperativei agFicole de pro­
ducție, dar pedagogia o pasionează. 
Toți trei copiii sînt școlari și e fi­
resc.

— în ce clasă e acum Viorica ?
— în clasa zecea, la Școala medie 

din Rădăuți.
— Și cum merge cu școala ?
— A fost premiantă în toți anii. 
Mîndria e pentru vîrsta fetei: 16 

ani. Mama n-are decît 36 de ani.
Pînă să ajungem la biografia ce­

tățenească a Eufrosinei Drehluță, 
am mai făcut un ocol. Am> vorbit 
despre cooperativa agricolă, despre 
munca deputatei în echipa de la 
grădină și despre multe treburi de 
producție. Soțul, Toader Drehluță, 
este muncitor ceferist, dar Eufrosi­
na a făcut singură, anul trecut, 220 
zile-muncă.

Trecem pe drumul despre a cărui 
istorie vreau tocmai să întreb. Pe 
peretele unei case o inscripție: Se­
diul comitetului de cetățefii din cir­
cumscripția electorală nr. 9. Sîntem 
în circumscripția Eufrosinei.

— A cui este casa ?
— A lui Arcadie Aga, președin­

tele comitetului. îl luăm și pe Arca­
die Aga cu noi. Un bărbat de 40 de 
ani, negricios, stingherit că, luîn- 
du-se cu treburile, nu s-a bărbie­
rit azi.

Intrăm în miezul problemei.
— Cum a fost ?
Știm toți ciți sîntem de față că 

drumul pe care mergem n-a avut 
dintr-odată o lărgime de 8 metri, 
trotuare și podețe noi, balustrade și 
case proaspăt văruite, garduri drep­
te și șanțuri curățate, așa cum știm 
că toate drumurile din comună au 
fost sistematizate, că s-au construit 
anul trecut 515 poduri și podețe, că 
și aici, la Dornești, s-a totalizat par­
ticiparea cetățenească, la sfîrșit de 
an, într-un bilanț, cifric, însumînd 
886 000 lei. Știm și multe altele...

Laboratorul re­
gional pentru con­
trolul semințelor 
București a înce­
put din primele 
zile ale acestui an 
o muncă intensă 
la analizarea se­
mințelor trimise 
de către unitățile 
agricole din re­
giune. Sînt probe 
din semințele ce 
vor fi folosite la 
primăvară. în cli­
șeu : Aspect de lu­
cru dintr-o secție 
a acestui labora­

tor
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— Cum să fie ? Cea dintîi a înce­
put circumscripția noastră. Am ce­
rut sfatului popular să facă un plan 
de sistematizare a drumurilor și u- 
lițelor din comună și să ne dea voie 
să pornim noi primii la lucru. Am 
reparat întîi un podeț. Am dat, du­
pă aceea, gardurile înapoi și am lăr­
git drumul. Prima oară am ieșit nu­
mai șapte oameni la lucru, a doua 
oară eram cincizeci. Am chemat 
toate circumscripțiile la întrecere...

— Circumscripția deputatei Dreh­
luță a fost fruntașă pe comună și în 
1963, precizează președintele comite­
tului executiv al sfatului popular 
comunal, Toader Galan. De aceea a 
lansat chemarea...

— Munca s-a întins că nu mai do­
vedea tovarășul președinta să mă­
soare. Cereau oamenii să măsoare și 
la ei cît de larg să fie drumul, com­
pletează cineva din grup.

La 29 mai 1964, comuna Dornești 
a trăit o zi neobișnuită. Au venit 
președinții sfaturilor populare co­
munale din întreg raionul, în schimb 
de experiență. în grupuri de cîte 
zece, dimpreună cu deputății din 
Dornești, au vizitat circumscripțiile. 
Cei care erau acasă, ieșeau la porți 
și priveau. Și știind că i-a văzut tot 
raionul, în zilele ce-au urmat, s-au 
apucat și mai vîrtos de lucru, pînă 
au lărgit, și îndreptat toate drumu­
rile din comună. La cele 515 poduri 
și podețe, au apărut 1030 de ba­
lustrade noi-nouțe, uniforme. Dar 
nu numai drumurile, șanțurile, tro­
tuarele, podețele, balustradele au 
intrat în obiectivele întrecerii pa­
triotice, ci și spațiile verzi, islazu­
rile, fațadele caselor, gardurile, în- 
tr-un cuvînt: curățenia generală și 
înfrumusețarea comunei.

— Așa a fost, încheie careva.
...Acasă la Eufrosina Drehluță, gă­

sim pe masă un proces-verbal, des­
pre care n-a pomenit nimeni în 
cursul discuției nici un cuvînt.

— De cînd este procesul-verbal ?
— De azi. De la adunarea cetățe­

nilor din circumscripție.
Chiar azi a fost adunarea. S-au 

strîns în casa curată oglindă a Eu­
frosinei Drehluță 23 de cetățeni și 
s-au sfătuit. Darea de seamă pe tri­

La C. I. L. Bacău a intrai 
în funcțiune fabrica de mobilă

BACAU (coresp. R. I.). — La Bacău a intrat în funcțiune fabrica de 
mobilă, prima unitate din cadrul noului Combinat de industrializare a 
lemnului. înzestrată cu utilaj modern, realizat în bună parte la între­
prinderea mecanică din Roman, ea va produce anual 15 000 garnituri de 
mobilă.

Odată cu intrarea în funcțiune a fabricii de mobilă, a fost dată în 
exploatare și centrala termică, Care asigură apa supraîncălzită și aburul 
necesar procesului tehnologic, precum și stația de filtrare.

In prezent se execută lucrările de interior și a început montajul 
utilajului și la fabricile de uși și ferestre care vor executa anual binale 
pentru un număr de peste 10 000 apartamente.
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în întreaga țară continuă 
propunerile de candidați 
ai Frontului Democrației 

Populare

mestrul IV' și Planul de muncă pe 
trimestrul I, scrie pe ordinea de zi 
din procesul verbal.

O întrebare îndreptățită (am pre­
supus) :

— Ce a mai rămas de făcut în 
circumscripție ?

Dar există răspunsul chiar în pro­
cesul-verbal, la cuvîntul cetățeanu­
lui Cîrst Anapodist. Pe cît de ciudat 
e numele, pe atît de simplă și fi­
rească e propunerea, însușită de a- 
dunare : trebuie plantați pomi de­
corativi.

Cetățenii din circumscripție au 
devenit exigenți : nu pot exista dru­
muri frumoase fără pomi decora­
tivi.

— O să pavăm prin muncă pa­
triotică drumul pînă la gară, adă­
ugă președintele sfatului popular. 
Vor participa cetățenii din toate cir­
cumscripțiile.

întrebarea dinainte n-a fost deci 
îndreptățită : știu foarte bine cetă­
țenii din Dornești ce le-a rămas de 
făcut. Buna gospodărire și înfrumu­
sețare a comunei nu se poate opri 
la ce s-a înfăptuit în 1964. Sîntem 
convinși toți cîți sîntem de față că 
pretențiile cetățenești la Dornești 
vor crește cu fiecare an. Nu degeaba 
pe 31 de case din Dornești poate fi 
citită inscripția : Sediul comitetului 
de cetățeni. In spatele tăbliței indi­
catoare, vizibilă din stradă pe fon­
dul alb al peretelui, au loc în încă­
peri ospitaliere dezbateri gospodă­
rești amănunțite, dintre acelea care, 
traduse în fapte, se înscriu în cifre 
de bilanț și înseamnă : 59 919 lei în 
circumscripția Eufrosinei Drehluță, 
886 000 lei în comuna Dornești, 
7 606 000 lei în raionul Rădăuți, 
43 092 000 lei în regiunea Suceava...

Noi n-am făcut decît să urmăm 
drumul invers al bilanțului, să co- 
borîm sub ultima cifră, pentru a 
cunoaște modestia și autoritatea 
morală a deputatei Eufrosina Dreh­
luță, una din vocile simple, calde și 
omenești, dintre cîteva mii, ce au 
permis ca la sfîrșit de an să se com­
pună un glas solemn, care să ros­
tească : 43 de milioane.

P. SOLCAN 
corespondentul „Romlniel libere"

PRIVIND PRIN GEAM...
® Unde începe lupta pentru calitatea pro­
duselor @ La fiecare două minute, o nouă 
foaie de geam ® Notă bună pentru controlorii 
de calitate dar nu și pentru sortatori

Vi s-a întîmplat poate, uneori, ca, 
fiind în tramvai sau în autobuz și 
privind afară, să aveți o imagine 
deformată a peisajului. Case cu a- 
coperișuri turtite, stîlpi de grosimi 
uriașe, oameni cu capul alungit. 
Atunci v-ați gîndit, și pe bună 
dreptate, că cei ce-au făurit geamu­
rile vehiculului în care vă aflați nu 
stau tocmai bine la capitolul cali­
tate, iar cei ce le-au recepționat au 
dat dovadă de slabă exigență. Re­
cent, am vizitat cea mai mare fa­
brică de geamuri din țară, cea de 
la Scăeni, și prima întrebare pe 
care am adresat-o conducerii între­
prinderii, valabilă și pentru alte fa­
brici de acest gen, a fost: de ce ne 
obligați să vedem, uneori, defor­
mate obiectele ce ne înconjoară ?

înainte de a primi răspunsul la 
întrebare, am fost invitați să vizi­
tăm secțiile fabricii, să urmărim 
procesul de transformare a nisipu­
lui în sticlă. Aceasta pentru a pri­
mi răspunsul în cunoștință de 
cauză, așa cum s-a exprimat înso­
țitorul nostru, în timp ce parcur­
geam fluxul tehnologic de fabrica­
ție a geamurilor.

Poate părea curios, dar una din 
cele mai importante secții ale fa­
bricii este depozitul de materiale. 
Practic, aici începe lupta pentru ca­
litatea produselor. Este suficient să 
se greșească o dată la sortarea ma­
terialului, pentru ca o lună sau 
chiar două calitatea întregii pro­
ducții să sufere. Tocmai de aceea, 
colectivul de Ia depozit se preocupă 
ca materia primă să aibă totdeauna 
aceeași granulație și aceeași com­
poziție chimică. Diferitele materiale 
care intră în compoziția sticlei ne­
cesită o omogenizare strictă, în li­
mite tehnice stabilite. Laboratorul 
fabricii face zeci de determinări 
pînă să dea verdictul omogenizării...

Dogoarea cuptoarelor în care este 
topită materia primă nu-i tulbură 
de la preocupările lor pe Vasile 
Duțu, maistrul principal, pe mais­
trul de schimb Gheorghe Antonescu 
sau pe ceilalți care lucrează în ur­
mătoarea secție de pe fluxul teh-

Consfătuîre pe țară 
cu tema: Calitatea 

produselor forestiere
Ieri, a avut loc la Ministerul Eco­

nomiei Forestiere o consfătuire de 
lucru cu tema : Calitatea produse­
lor realizate de unitățile acestui sec­
tor la care au participat cadre de 
conducere din direcțiile regionale 
ale economiei forestiere, din com­
binatele de industrializare a lemnu­
lui, din ministerele care contribuie 
prin colaborare la realizarea produc­
ției precum și reprezentanți ai orga­
nelor comerciale.

Referatul prezentat de tov. Aurel 
Anca, secretar general în Ministerul 
Economiei Forestiere, a prilejuit vii 
dezbateri. în concluzii, ing. M. Su- 
der, ministrul economiei forestiere, 
a subliniat măsurile tehnico-organi- 
zatorice care trebuie luate pentru 
îmbunătățirea continuă a calității, 
de la recepția materiei prime și a 
materialelor, pînă la controlul teh­
nic al produsului finit.

NOUTĂȚILE ZILEI
în anul 1965 se vor construi 

aproape 600 de cinematografe noi
Anul trecut, au fost date în folo­

sință aproape 700 de cinematografe 
sătești, iar la orașe au fost construi­
te 11 cinematografe de mare capaci­
tate, dotate cu aparataj de calitate 
superioară, sunet stereofonic, mobi­
lier confortabil etc. S-a mărit, de 
asemenea, numărul cinematografe­
lor cu ecran panoramic.

Numărul unităților cinematografi­
ce din rețeaua de stat a- ajuns la

în roiturile magazinelor alimentare
Prezentate în standurile Expozi­

ției realizărilor economiei naționa­
le, o parte din noile sortimente de 
produse alimentare și-au făcut a- 
pariția în magazinele de speciali­
tate încă în trimestrul IV al anu­
lui trecut. Este vorba de sortimen­
tele de conserve, pate „Someș" (în 
cutii de 250 gr.), pate „Mediaș" (în 
cutii de 100 gr.), ciolan în aspic (în 
cutii de 340 gr.), rață cu măsline, cu 
castraveți, cu varză (în cutii de 450 
gr.) și altele.

în acest an gama sortimentelor 
noi va fi mult îmbogățită, urmînd 
să fie fabricate conserve mixte 
(carne de vită cu fasole boabe), je- 
leuri din sucuri de fructe și canti­
tăți însemnate de preparate de car­
ne, cum sînt ghiudem. babic, jam­
bon afumat, biscuiți crocanți cu 
drojdie comprimată, produse spe­
ciale de panificație (grisine și stik- 
suri) etc. Se vor realiza, de aseme­
nea noi sortimente de conserve de 
pește ca : heringi în ulei și sos to- 
mat și fileu de anehois.

O preocupare sporită va exista în 
acest an și pentru creșterea numă­
rului de produse alimentare desti­
nate consumului dietetic. Se vor 

nologic. Neobservîndu-ne, Vasile 
Duțu continuă să dea indicații pen­
tru reglarea alimentării automate a 
cuptorului. Căci alimentarea grada­
tă și menținerea temperaturii op­
time sînt lucruri esențiale, dacă nu 
vrei ca geamul să iasă cu acele va­
luri care-ți deformează imaginile.

Permanent se aduc îmbunătă­
țiri proceselor de fabricație, se 
concep și se elaborează soluții noi, 
ceea ce face să se ridice mereu mai 
sus nivelul calitativ al producției. 
Dovadă : anul trecut, procentul de 
geamuri de calitatea I a sporit cu 
4 la sută. Iar primele zile ale lui 
ianuarie au fost de bun augur, 
deoarece la acest procent s-au mai 
adăugat încă 5 la sută.

S-ar părea că, după ce banda de 
geam trece prin cuptor și ajunge 
la valțuri, nu se mai pun probleme 
de calitate. Și totuși...

O dată ieșită din cuptor, sticla 
este apucată de valțuri, care o trag 
transformînd-o în geam — de unde 
și numele de geam tras. Mașinile 
de tras, prevăzute cu dispozitive au­
tomate de tăiere, scot la aproxima­
tiv fiecare două minute cîte o nouă 
foaie de geam, care-și urmează 
fluxul la finisare, după care ur­
mează tăierea după dimensiunile 
cerute de cumpărător. Pe acest ul­
tim drum, foile de sticlă trec prin 
mîinile Măriei Coman, ale sortato- 
rului Andrei Dumitru, ale lui 
Gheorghe Alexandru și ale multor 
altora. Toți aceștia, întîlniți pe flux, 
ne-au vorbit despre o altă preocu­
pare a lor. Sortarea după calități 

In institutele de învățămînt superior a început sesiunea de exa­
mene. în clișeu : Aspect de la examenul oral dat de studentul 
Mihail Lixandru, din anul III al Facultății de construcții civile 
din București. în urma răspunsurilor date, studentul Mihai!Lixan­

dru — bine pregătit — a obținut nota 10
Foto : F. DOBRESCU

sfîrșitul anului trecut la 5 750, de 
peste 16 ori mai mare decît cel e- 
xistent în anul 1938. Acestora li se 
adaugă unitățile cinematografice 
care aparțin sindicatelor și altor or­
ganizații de masă. In anul 1965 vor 
fi construite în întreaga țară aproa­
pe 600 cinematografe noi. La sate 
vor începe. în primăvara acestui an, 
lucrări de amenajare a unor noi ci­
nematografe cu ecran lat. (Ager- 
pres).

produce o serie de conserve și pre­
parate de carne dietetice ca : peri- 
șoare din carne de mînzat în sos de 
iegume, ardei umpluți cu carne de 
mînzat, parizer și crenvurști.

Venind în întimpinarea cerințe­
lor consumatorilor, specialiștii din 
industria alimentară vor relua în 
mod experimental în acest an, fa­
bricarea unor brînzeturi, printre 
care brînza parmezan, turist și tilsit.

Medalii de aur și de argint 
acordate unor vînători brașoveni

BRAȘOV (coresp. R. 1.). — La Casa 
de cultură din Brașov a avut loc ieri 
o interesantă manifestare in cadrul 
căreia tov. Tiță Florea, președintele 
Asociației generale a vînătorilor și 
pescarilor sportivi, a inmînat vînăto­
rilor din regiune medaliile acordate 
pentru diferite trofee ce au fost pre­
zentate la Expoziția internațională 
de la Florența. Sportivilor vînători 

și apoi micșorarea procentului de 
spargeri. Căci sticla tot sticlă ră« 
mîne. De unde anul trecut pe vre­
mea aceasta existau depășiri cu 5 
la sută peste norme a procentului 
de spargeri, treptat el a scăzut 
ajungînd la 2 la sută, sub cel ad- 
misibil.

în călătoria noastră de-a lungul 
fluxului tehnologic, am cercetat 
sute de foi de geam. Printre ele, 
am găsit și unele cu valuri. Aces­
tea fuseseră repartizate de către 
C.T.C. la categoriile a Il-a și a 
IÎI-a, ceea ce este o notă bună pen­
tru controlori, dar nu și pentru cei 
ce le-au sortat.

Sfîrșitul vizitei ne-a adus și răs­
punsul la întrebarea pusă la în­
ceput :

— Noi avem o producție mare în 
raport cu alte întreprinderi simi­
lare, ne spune ing. Mihai Suci, șe­
ful serviciului plan.' La o asemenea 
producție, nu poți obține numai 
geam de calitatea I. în medie, am 
reușit ca peste 60 la sută din pro­
duse să întrunească cerințele unei 
calități superioare, ceea ce consti­
tuie un rezultat bun în ramura 
noastră industrială. Anul acesta co­
lectivul nostru este hotărît să adau­
ge noi procente la realizările ob­
ținute. Deformările de care ați 
amintit se datoresc faptului că une­
ori beneficiarii noștri folosesc gea­
muri de calitate inferioară și în 
locuri unde nu este indicat (mijloa­
ce de transport, locuințe etc.). Prin 
mărirea procentului de produse de 
calitatea I de către noi și de către 
alte întreprinderi de geamuri, po­
sibilitățile de folosire incorectă a 
geamurilor vor scădea, spre mulțu­
mirea noastră și mai ales a celor 
ce le folosesc.

Timpul petrecut la Scăeni ne-a 
dat convingerea că preocupările 
multilaterale pentru ridicarea cali­
tății pe o treaptă superioară vor 
declanșa noi succese în activitatea 
colectivului de aici.

ANTON DROST

Terenuri redate 
agriculturii

SATU MARE (coresp. R.I.). Unității® 
agricole socialiste din raionul Satu 
Mare acordâ multâ atenție folosirii 
cît mai rationale a pâmîntului. In a- 
cest scop, numai anul trecut prin de­
frișări de arborete, desecări de mla­
știni, desființări sau îngustări de dru­
muri de hotar, s-au pus în circuitul 
agricol peste 1 400 de hectare. Suc­
cese remarcabile au obfinut în spo­
rirea suprafețelor arabile colectiviștii 
din Păulești, Doba, Rotești.

CUM VA Fi VREMEA ?

■ . . Pentru zilele de
111 , ' i 20, 21 și 22 ianua-

' rie, se anuntă ur-
r mătorul timp pro-

1 : Vreme în
*' general umedă,

’ cu cerul variabil,
mai mult acope­

rit. Vor cădea precipitații, mai ales 
sub formă de ploaie. Vînt potrivit 
din sectorul sud-vestic. Temperatu­
ra în creștere la început, apoi sta­
ționară. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 6 și plus 4 grade, local 
mai coborîte, iar maximele între 
minus 2 și plus 8 grade. Izolat ceață.

din regiunea Brașov, li s-au luminat 
cu acest prilej 19 medalii dintre care 
11 de aur și 8 de argint. Odată cu 
alte premii, vînătorilor din regiune 
li s-au înmînat trofeele prezentate 
la expoziția amintită.

Tov. Tiță Florea le-a urat noi iz- 
bînzi vînătorilor brașoveni în recol­
tarea unor trofee tot mai frumoase,
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în întreaga țară continuă

Propunerile de candidați 
ai Frontului Democrației Populare

CARNET CULTURAL
CRONICA ’ 

MUZICALĂ

Pasiune 
și pricepere

„...Parcă a fost ieri — își amin­
tește comunistul Adam Petrache 
din comuna Pietroiu. Către Zapsa 
— Mătașa, Tiugan și Uluia, stăpî- 
ne pe mii de hectare erau doar 
bălțile și stufărișul. Cind vorbeam 
de redarea acestor pămînturi a- 
griculturii, mulți zîmbeau; aceș­
tia susțineau că pe cele 9 000 de 
hectare din balta Feteștilor nu va 
răsări niciodată porumbul".

Dar erau și mai mulți pe care 
ideia îi entuziasmase. Dumitru 
Gheorghe Dumitru, era unul din 
aceia ferm convinși că pămîntu- 
rile aflate în paragină pot deveni 
grădini înfloritoare. Și nu s-a în­
șelat.

Mai tîrziu, după ce tractoriștii 
Ion Ivan, Constantin Dima, au 
tras primele brazde pe aceste pă­
mînturi, oamenii au îndiguit toa­
te suprafețele amplasate în baltă. 
Bătălia pentru pregătirea acestor 
terenuri în vederea primelor re­
colte se dădea cu mașinile. De 
atunci și pînă azi, gospodăria de 
stat Pietroiu a fost înzestrată cu 
120 de tractoare, 50 de combine 
pentru grîu și porumb, 100 de 
mașini pentru irigat, nenumărate 
agregate agricole a căror valoare 
depășește acum cifra de 70 mi­
lioane lei.

In ultimii patru ani, producția 
de porumb a gospodăriei de stat 
din Pietroiu, pe mai bine de 3 000 
de hectare din fosta baltă a de­
pășit 5 000 kg la hectar.

In acest an, DUMITRU GH. 
DUMITRU, Erou al Muncii Socia­
liste, directorul gospodăriei agri­
cole de stat Pietroiu, împreună cu 
colectivul său de muncitori, teh­
nicieni și ingineri are alte planuri. 
Producția de porumb din siste­
mul irigat și neirigat al acestei 
unități e prevăzută a depăși 6 500 
kg la hectar. De la cele 7 000 de 
bovine ale gospodăriei se prevede 
să se obțină un spor de greutate 
mediu de cel puțin 800 grame la 
zi; se vor livra astfel statului, în 
plus, peste cele 2 000 de tone car­
ne planificată, alte 200 de tone.

Propus candidat al Frontului 
Democrației Populare în alegerile 
de deputați pentru Marea Adu­
nare Națională, tov. Dumitru 
Gh. Dumitru, directorul gospo­
dăriei, este cunoscut nu numai ca 
un vrednic și priceput agricultor 
dar și ca un cetățean preocupat 
să contribuie la aspectul satelor, 
la buna lor gospodărire.

VIOREL LUPU

Numeroși cetățeni din localitățile Furculești, Moșteni și Ulmeni au ținut 
să fie prezenti la adunarea din circumscripția electorală nr. 29, unde to­
varășul Nicolae Anghel, secretar al Comitetului executiv regional Bucu­
rești a fost propus candidat al F.D.P. în alegerile pentru sfatul popular 
regional. Cornelia Mihăiță, Petre Pisică, Constantin Boboc, Gheorghe 
Enache și alți vorbitori, care au luat cuvîntul, au vorbit despre realiză­
rile importante înfăptuite în ultimii ani în circumscripție printre care 
construirea a două noi localuri de școală, a unui nou local pentru cămi­
nul cultural din Ulmeni, electrificarea satelor Furculești și Moșteni, 
în clișeu : Tovarășul Nicolae Anghel discutînd cu cîțiva dintre alegători

Foto : ION POPOVICI

Cuvîntul alegătorilor
Cunoscută pentru priceperea ei ca 

inginer specialist în textile și trico­
taje la întreprinderea „Tînăra Gar­
dă", IULIA STAMATOIU este apre­
ciată și ca o harnică activistă obș­
tească. Alegătorii din circumscripția 
29 „Măgurele" care au propus-o 
drept candidat al F.D.P., în alegerile 
de deputați pentru Marea Adunare 
Națională, vorbesc în cuvinte calde 
despre candidata lor.

— In calitatea sa de șef al servi­
ciului tehnic — spune George Badea, 
director al întreprinderii unde lu­
crează candidata, — inginera IULIA 
STAMATOIU se preocupă cu multă 
grijă de ridicarea nivelului tehnic 
al producției, de îmbunătățirea con­
tinuă a calității produselor fabricate 
în întreprinderea noastră.

au fost construite în anii regimului 
nostru numeroase ansambluri mo­
derne de locuințe confortabile, lumi­
noase. Cetățenii s-au îngrijit de în­
frumusețarea străzilor, de spațiile 
verzi — spune Maria Mușat, munci­
toare la întreprinderea „Răscoala 
din 1907".

— Numai în această circumscripție 
s-au ridicat — în ultimii ani — trei 
școli, trei cămine culturale, două dis­
pensare și alte însemnate realizări 
pe care le cunoaștem cu toții, — spu­
ne Ion Nicu, harnic activist obștesc, 
Noi cetățenii vom sprijini acțiunile 
obștești, vom munci cu aceeași dra­
goste alături de candidatul nostru, 
pentru gospodărirea cartierelor în 
care locuim.

MIHAI ALEXANDRU

Prețuirea 
vredniciei

Vălenii este o comună ca oricare 
alta din raionul Roman. De cîtva timp 
însă, numele ei a devenit cunoscut in 
cuprinsul raionului și chiar în raioa­
nele învecinate. Această ieșire din a- 
nonimat a comunei se datorește suc­
ceselor pe care cooperativa agricolă 
de producție din localitate le-a înre­
gistrat în ultimii ani. Datorită folosi­
rii raționale a pământului, extinderii 
culturii plantelor aducătoare de mari 
venituri bănești, dezvoltării creșterii 
animalelor, etc. încă din anul 1960 a- 
ceastă unitate a realizat venituri ce 
depășeau un milion lei, situîndu-se 
printre cooperativele agricole frun­
tașe din raion. In anii care au urmat, 
membrii acestei unități au continuat 
să dezvolte succesele dobîndite. In 
numai patru ani, fondul de bază a 
crescut de trei ori.

Realizările se datoresc vredniciei 
membrilor acestei unități, faptului că 
în fruntea cooperativei agricole din 
comuna lor se găsește un om deose­
bit de harnic și priceput — NICOLAE 
ASANDEI. Calitățile sale de bun or­
ganizator, spiritul de inițiativă de 
care a dat dovadă i-au atras încre­
derea și dragostea cetățenilor din co­
mună. La propunerea Im, membrii 
cooperativei agricole au acordat o a- 
tenție deosebită dezvoltării creșterii 
animalelor. Față, de anul 1960 numă­
rul bovinelor a crescut de zece ori, 
iar al ovinelor de cinci ori. A luat 
ființă și o fermă de păsări care a adus 
cooperativei agricole mari venituri 
bănești. Cu toate că în 1964 timpul a 
fost puțin favorabil, datorită execu­
tării la timp și la un nivel agrotehnic 
superior a tuturor lucrărilor agricole, 
producțiile medii planificate au fost 
depășite la toate culturile.

Vrednicia membrilor acestei unități, 
rezultatele obținute de ei sînt bine 
cunoscute și membrilor cooperativelor 
agricole de producție din comunele 
înconjurătoare Schimburile de expe­
riență, vizitele făcute la Văleni, au 
dus la extinderea experienței rodnice 
și în cooperativele agricole de pro­
ducție din Săboani, Botești, Budești, 
Gherăești și din alte comune înveci­
nate.

Tocmai pentru că îl cunosc și îi 
prețuiesc vrednicia și priceperea, ce­
tățenii din aceste comune, care fac 
parte din circumscripția electorală 24 
Săboani, l-au propus pe N. Asandei, 
președintele cooperativei agricole de 
producție din Vă'eni, drept candidat 
al F.D.P. în alegerile de deputați 
pentru Marea Adunare Națională.

CONST. AZOIȚII 
corespondentul „Romîniei libere"

Alți alegători vorbesc despre rea­
lizările din cartier, din circumscrip­
ție, realizări la care cetățenii de aici, 
printre care și Iulia Stamatoiu, au 
contribuit.

— In cartierele Ferentari, Drumul 
Taberei, 6 Martie și în alte locuri,

Intelectual de prestigiu

JACQUES CHAILLEY. Profesor 
de istoria muzicii la Sorbona, di­
rector al Institutului de muzicolo­
gie al Universității din Paris, 
Chailley este numele cel mai pres­
tigios printre cercetătorii științei 
muzicale din patria sa și o autori­
tate mondială în materie. Lucrări 
cum sînt „40.000 ani de muzică", 
„îndreptar de muzicologie", „Istoria 
muzicii evului mediu", „Tratat 
istoric de analiză muzicală", „Orato­
riile lui Johann Sebastian Bach” — 
pentru a nu aminti decît pe cîteva 
dintre cele mai importante sînt 
concludente nu numai în ce pri­
vește erudiția autorului dar și pen­
tru capacitatea sa de a integra fe­
nomenul muzical dezvoltării isto­
rice.

Familia sa a avut legături artisti­
ce trainice cu George Enescu: ta­
tăl, Marcel Chailley, a participat, 
ca prim violonist al unei cunoscute 
formații de cvartet, la prima audi­
ție a „Octuorului" lui Enescu, în 
1909, iar mama, pianista Celiny 
Chailley-Richez, a fost partenera 
maestrului romîn de-a-lungul unei 
întregi epoci a activității sale vio­
lonistice, realizînd alături de el 
multe din înregistrările de sonate 
intrate în patrimoniul de aur al ar­
tei interpretative. Jacques Chailley 
povestește de asemenea, cu plăcere, 
că una dintre primele sale încer­
cări de compoziție a fost prelucra­
rea unei „Doine", a cărei melodie îi 
fusese comunicată de Stan Go- 
lestan-

In conferința ținută la Uniunea 
Compozitorilor, muzicologul francez 
a evocat personalitatea regretatului 
Francis Poulenc, pe care l-a cunos­
cut îndeaproape. Bogat ilustrata și 
cu exemple muzicale din creația 
compozitorului, expunerea a avut 
darul de a sublinia evoluția lui 
Poulenc, de la o artă elegantă, plină 
de umor dar cîteodată facilă, către 
puterea dramatică autentică pre­
zentă în lucrările sale scenice din 
ultima perioadă, operele „Dialogul 
carmelitelor" și mai cu seamă 
„Vocea Umană".

Jacques Chailley, care are o for­
mație muzicală completă (— a stu­
diat dirijatul de orchestră, a practi­
cat timp îndelungat dirijatul co­
ral —) este cunoscut și în calitate 
de compozitor, iar vizita sa la 
București a coincis cu execuția unei 
„Simfonii", de către Orchestra sim­
fonică a Radioteleviziunii, sub con­
ducerea lui Iosif Conta. A fost o 
interpretare ale cărei merite oaspe­
tele francez a ținut să le sublinie­
ze. Compusă în anii 1946—47, Sim­
fonia a fost considerată de critica 
franceză, care a sesizat anumite 
trăsături de conținut eroic prezente 
în prima parte și în final, ca un 
ecou, pe plan muzical, al evenimen­
telor care au dus la eliberarea 
Franței de sub ocupația fascistă. 
După cum declară compozitorul în, 
fiecare din cele patru mișcări el 
și-a propus să evidențieze o anu­
mită structură muzicală. Prima 
parte este bazată pe ideea unei 
unități a elementului ritmic, cea de 
a doua este predominant melodică, 
în Scherzo — și mal ales în episo­

Oaspefî 
francezi

dul central al acestuia — a urmă­
rit anumite căutări armonice, în 
timp ce finalul are structura unui 
Rondo, cu un refren în șapte timpi, 
de un caracter evident popular. In 
totalitatea ei, Simfonia este o lu­
crare care vădește atașamentul 
compozitorului pentru tradițiile 
simfonismului național, adînca cu­
noaștere a creației unui Lalo și mai 
cu seamă Căsar Franck, cu care 
muzica lui Chailley are netăgăduite 
afinități.

CLAIRE BERNARD. Am reîntîl- 
nit-o pe violonista franceză în ca­
drul simfonicelor de sfîrșit de săp- 
tămînă ale Filarmonicii „George 
Enescu", la pupitrul căreia se afla 
Mihai Brediceanu. Cunoșteam in­
terpretarea pe care ea o dăduse 
„Concertului în re minor" de Hacia- 
turian cu prilejul etapei finale a 
concursului „Enescu" și am fi dorit, 
poate, ca din bogatul repertoriu ai 
violonistei să se aleagă de astădată 
o altă lucrare, care să evidențieze 
diversitatea resurselor ei artistice. 
In orice caz, astfel s-au conturat și 
mai limpede trăsăturile unei ver­
siuni pe deplin convingătoare și 
personale. în adevăr, Claire Ber­
nard merge mai puțin către pito­
resc și colorit sonor luxuriant, cît 
tinde să dezvăluie anumite valori 
de natură mai „clasică" ale parti­
turii. Am prețuit, astfel, consecven­
ța ritmică, dinamismul și acel dar 
de a duce înainte, neabătut, firul 
muzicii care imprimă interpretări­
lor sale un caracter concis, o solidi- 
tate-impunătoare cu atît mai mult 
cu cît solista se află abia la înce­
puturile carierii ei. Pe de altă par­
te, sunetul, dacă nu foarte amplu, 
are o deosebită consistență și puri­
tate și, prin aceasta, o putere de 
pătrundere corespunzătoare. Dacă 
în prima parte Claire Bernard a 
realizat cu fidelitate indicația de 
caracter con fermezza prin care 
însuși compozitorul a subliniat sen­
sul acestui Allegro, în mișcarea 
centrală cantilena viorii a fost stră­
bătută de o poezie discretă și sua­
vă. de bună calitate, emoțională. 
Doar în final am fi dorit ca, din­
colo de parcurgerea plină de brio a 
acestei pagini de virtuozitate, să 
se realizeze un climat mai diferen­
țiat, o subliniere mai individuală a 
diferitelor idei muzicale. Este ade­
vărat, pe de altă parte, că acompa­
niamentul orchestral, care a reali­
zat o mai bună sudură cu solista 
în primele două mișcări, nu a putut 
stabili aci acea suplețe și precizie 
ritmică necesare desfășurării în 
voie a cîntuiui viorii.

Din întregul program — care a 
mai cuprins Simfonia a III-a de 
Schumann — am reținut îndeosebi 
interpretarea pregnantă și muzi­
cală dată celor „Șase schițe pentru 
orchestră" de Alfred Mendelsohn, 
lucrare scrisă cu măiestrie, în care 
coloritul folclorist al unor episoade 
alternează cu atmosfera sonoră, 
înrîurită de stilul impresioniștilor 
francezi, a altora.

ALFRED HOFFMAN

TEATRU

Aida : Teatrul de 
operă și balet (tel. 
16.48.20), ora 19.' 
Prințesa circului: 
Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11), 
ora 19,30; Maria 
Stuart: Teatrul na­

țional „I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71), ora 19,30 ; O femeie cu bani: 
Teatrul național „I. L Caragiale", 
sala Studio (15.15.53), ora 19,30 ; Opera 
de trei parale: Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", b-dul Schitu-Măgureanu 
(14.60.60.), ora 19,30 ; Fii cuminte, Cris- 
tofor : Teatrul „Lucia Sturdza Bulan- 
dra", sala Studio (12.74.50), ora 19,30 ; 
Rinocerii : Teatrul de comedie (tel. 
16.64.60), ora 20 ; Luna dezmoșteniți­
lor : Teatrul „C. I. Nottara" sala Ma- 
gheru (15.93.02), ora 19,30 , Zizi și... 
formula ei de viață : Teatrul „C. I. 
Nottara". sala Studio ora 20 ; Vulpile : 
Teatrul mic (14.70.81), ora 19,30 , Muș­
cata din fereastră : Teatrul muncito­
resc C.F.R (18.04.85), ora 19,30 ; Harap 
Alb : Teatrul „Ion Creangă", (12.85.56), 
ora 16 ; Carnaval la Tănase : Teatrul 
„C. Tănase". sala Victoria (15.04.18), 
ora 20 , Cîntărețul tristeții sale : Tea­
trul evreiesc de stat (21.36.71), ora 20 ; 
Ocheșel și Bălăioara : Teatrul „Țăn­
dărică" (15.87.37), ora 16 ; O carte des­
pre frumusețe : Ansamblul artistic al 
C.C.S. (13.13.00). ora 20 ; Circus Bucu­
rești : Circul de stat (11.01.28), ora 20.

(11.86.25:
— 12.30 
18,30 — 
tind in

CINEMA

1 mărul
Alegătorii din circumscripția elec­

torală nr. 6 Gura Humorului, cunosc 
cele înfăptuite în ultimii ani și în 
această parte a țării, Pe șantierul 
Complexului minier Leșul Ursului a 
fost străpuns tunelul Aluniș și este 
în curs de terminare betonarea tu­
nelului ; în orașul Gura Humorului 
au fost date în folosință 142 de apar­
tamente și o nouă policlinică, iar in 
satele raionului s-au construit 1 800 
de case noi. în satele de pe valea 
Moldoviței, din raionul Cîmpulung 
s-au construit șapte școli noi și șapte 
cămine culturale.

în acest tablou general al realiză­
rilor trebuie cuprinsă contribuția 
oamenilor muncii în rîndul cărora se 
numără tînărul miner TEODOR 
GRĂMADĂ de la zăcămintele de ba-

miner
rită de la Ostra, propus candidat al 
F.D.P. pentru alegerile de deputați 
în Marea Adunare Națională în cir­
cumscripția electorală nr. 6 Gura 
Humorului. Despre rezultatele pe 
care le dobîndește în producție, des­
pre încrederea pe care i-o acordă 
minerii de la tunelul Aluniș am aflat 
multe lucruri bune de la maistrul 
miner Ilie Moldoveanu. Prețuindu-i 
activitatea, calitățile sale de harnic 
miner și bun gospodar pe tărîm 
obștesc, alegătorii Ilie Ciobotariu din 
Vama, Ion Turtă din Gura Humoru­
lui, Gheorghe Buzilă din Stulpicani, 
învățătorul Vasile Popescu din satul 
Ostra, Traian Caraciuc din Frasin 
și-au exprimat, la rîndul lor, cuvinte 
calde de apreciere la adresa candi­
datului.

S. PANTELIMON
★

Au mai fost propuși drept candi­
dați ai Frontului Democrației Popu­
lare în alegerile pentru Marea Adu­
nare Națională MIRCEA REBREA- 
NU, jurist, în circumscripția electo­
rală nr. 8 „Alex. Sahia"; acad. prof, 
dr. N. GH. LUPU, directorul Insti­
tutului de medicină internă al Aca­
demiei R. P. Romîne, în circum­
scripția electorală nr. 10 „Tei" ; 
ION CÎRCEI, secretar al Comitetu­
lui orășenesc București al P.M.R., 
în circumscripția electorală nr. 9 
„Ștefan cel Mare" ; DUMITRU 
STAN, muncitor fruntaș la Uzinele 
„Grivița Roșie", în circumscripția 
electorală nr. 2 „Bucureștii Noi" ; 
COSTACHE ANTONIU, artist al 
poporului, rectorul Institutului de 
artă teatrală și cinematografică 
„I. L. Caragiale", în circumscripția 
electorală nr. .21 „Parcul Libertății" 
și GHEORGHE ACHIMESCU, mai­
stru la Uzinele de mașini agricole 
„Semănătoarea", în circumscripția 
electorală nr. 34 „Giulești" din Ca­
pitală. GHEORGHE NECULA, 
membru al Comitetului Central al 
P.M.R., prim-secretar al Comitetu­
lui regional București al P.M.R., în 
circumscripția electorală nr. 3 
Alexandria ; GHEORGHE STOICA, 
membru al C.C. al P.M.R., șeful 
Direcției pentru problemele orga­
nelor locale ale Administrației de 
Stat din Consiliul de Miniștri, în 
circumscripția electorală nr. 2 Giur­
giu și CONSTANTIN PÎRVULES- 
CU, președintele Comisiei centrale 
de revizie a C.C. al P.M.R., în cir­
cumscripția electorală nr. 30 Titu, 
yeglunea București. DUMITRU. SI-

MULESCU, membru al C.C. al 
P.M.R., ministrul transporturilor și 
telecomunicațiilor, în circumscrip­
ția electorală nr. 8 Adj ud ; PETRE 
SUBCINSCHI, vicepreședinte al 
U.R.C.C. Bacău, în circumscripția 
electorală nr. 10 Zeletin și general 
locotenent ION GHEORGHE în cir­
cumscripția electorală nr. 4 Heme- 
iuși, regiunea Bacău. CORNEL 
ONESCU, membru al C.C. al P.M.R., 
în circumscripția electorală nr. 25 
Oravița ; prof. univ. IOAN ANTON, 
prorector al Institutului politehnic 
Timișoara, în circumscripția electo­
rală nr. 3 Timișoara sud ; ing. VA­
SILE TRIF, director al filaturii de 
mătase naturală Lugoj, în circum­
scripția electorală nr. 8 Lugoj și 
LIVIA NICOARĂ, profesoară, în 
circumscripția electorală nr. 17 
Deta, regiunea Banat. Ing. IOSIF 
ORBAN, de la cooperativa agricolă 
de producție din comuna Păpăuți, 
în circumscripția electorală nr. 8 
Covasna, regiunea Brașov. MAXIM 
BERGHIANU, membru al C.C. al 
P.M.R., prim-secretar al Comitetu­
lui regional Cluj al P.M.R., în cir­
cumscripția electorală nr. 7 Ocna 
Mureș ; acad. prof. CONSTANTIN 
DAICOVICIU, rectorul Universită­
ții „Babeș-Bolyai", în circumscrip­
ția electorală nr. 4 „N. Grigorescu" 
Cluj și scriitorul NAGY ISTVAN, 
membru corespondent al Academiei 
R. P. Romîne, în circumscripția 
electorală nr. 28 Zalău, regiunea 
Cluj. TEODOR HAȘ, prim-secretar 
al Comitetului regional Crișana al 
P.M.R., în circumscripția electorală 
nr. 22 Ținea și ELISABETA

Cine poposește azi în 
cartierul Copoului, ră- 
mîne plăcut impresio­
nat de edificiile mo­
derne apărute în anii 
din urmă cum ar fi, 
noua clădire a univer­
sității cu cele cîteva 
sute de încăperi spa­
țioase destinate sălilor 
de cursuri, laboratoa­
relor și bibliotecilor, 
Institutul de chimie 
„Petre Poni", centrele 
de cercetări în dome­
niul biologiei, al filolo­
giei și al folclorului, 
toate de pe lîngă Filia­
la Academiei R.P.R.

Privirile vizitatorului 
stăruie apoi asupra nu­
meroaselor complexe 
sociale care adăpostesc 
aproape 10 000 din cei 
17 000 de studenți ie­
șeni. Recunoscători 
partidului și guvernu­

lui pentru minunatele 
condiții ce le-au fost 
create, aceștia studiază 
temeinic, bucurîndu-se 
de îndrumarea compe­
tentă a cadrelor didac­
tice. Un asemenea în­
drumător este întîlnit 
în persoana profesoru­
lui dr. ION CREANGA, 
rectorul Universității 
„Al. I. Cuza", intelec­
tual de prestigiu și de­
votat slujitor al știin­
ței.

Cetățenii lașului îl 
cunosc și-l prețuiesc 
atît pentru vrednicia 
cu care își îndeplinește 
nobila misiune de con­
ducător al celei mai 
vechi universități din 
țară, cît și pentru ac­
tivitatea pe care o des­
fășoară în domeniul 
științelor matematicii, 
fiind autorul a nume­

roase lucrări, mult a- 
preciate de oamenii de 
specialitate. Cadrele 
didactice, studenții, ca 
și cetățenii din cartier 
prețuiesc totodată ac­
tivitatea neobosită pe 
care o depune acest om 
de știință pe tărîmul 
obștesc participînd cu 
pasiune la acțiunea de 
înnoire socialistă a o- 
rașului. Pentru toate 
aceste calități, cetățe­
nii din circumscripția 
electorală nr. 2 Iași- 
vest i-au acordat, pen­
tru a doua oară, încre­
derea lor propunîndu-1 
candidat al F.D.P. în 
alegerile de deputați 
pentru Marea Adunare 
Națională de la 7 mar­
tie.

M. BERAM 
corespondentul 

„Romîniei libere"

Pe micul ecran

Premieră teatrală

MOSZARIK, muncitoare la Fabri­
ca de încălțăminte „Crișul" din 
Oradea, în circumscripția electorală 
nr. 3 Oradea sud, regiunea Crișa­
na. SIMION BUGHICI, membru al 
C.C. al P.M.R., în circumscripția 
electorală nr. 8 Hîrșova, regiunea 
Dobrogea. ELENA DIMA, profe­
soară, în circumscripția electorală 
nr. 8 Foltești și MARIN MANOLA- 
CHE, inginer șef al întreprinderii 
de construcții orășenești Galați, în 
circumscripția electorală nr. 14 
Tecuci, regiunea Galați. ASINEFTA 
MICA, brigadieră în cooperativa 
agricolă de producție din Ilia, în 
circumscripția electorală nr. 9 Ilia 
și MIRON BELEA, fost activist al 
Frontului Plugarilor, în circum­
scripția electorală nr. 7 Brad, regiu­
nea Hunedoara. TUDOR POPESCU, 
strungar la Fabrica de rulmenți din 
Bîrlad, în circumscripția electorală 
nr. 7 Bîrlad est și VASILE CIO­
CAN, președintele cooperativei 
agricole de producție din Belcești, 
în circumscripția electorală nr. 21 
Belcești, regiunea Iași. SIMION 
ANDREI, președintele cooperativei 
agricole de producție din Ardusat, 
în circumscripția electorală nr. 4 
Ulmeni; IOSIF UGLAR, prim-se­
cretar al Comitetului regional Ma­
ramureș al P.M.R., în circumscrip­
ția electorală nr. 7 Cărei ; general 
locotenent VASILE NEGREA, ad­
junct al ministrului afacerilor in­
terne, în circumscripția electorală 
nr. 5 Cehu Silvaniei și VASILE PA- 
TILINEȚ, membru al C.C. al 
P.M.R., în circumscripția electora­
lă nr. 10 Satu Mare sud, regiunea 
Maramureș. IOSIF BANC, membru

al C.C. al P.M.R., prim-secretar al 
Comitetului regional Mureș-Auto- 
nomă Maghiară al P.M.R., în cir­
cumscripția electorală nr. 16 Tîmă- 
veni; scriitorul SUTO ANDRAS, în 
circumscripția electorală nr. 19 Ier- 
nut; ing. FILIP TOMULESCU, 
director al Direcției regionale a 
economiei forestiere, în circum­
scripția electorală nr. 9 Toplița și 
învățătoarea LUIZA POP, în cir­
cumscripția electorală nr. 13 Odor- 
hei, regiunea Mureș-Autonomă Ma­
ghiară. ION STĂNESCU, prim-se­
cretar al Comitetului regional Ol­
tenia al P.M.R., în circumscripția 
electorală nr. 8 Băilești, regiunea 
Oltenia. DUMITRU BALALIA, 
membru al C.C. al P.M.R., prim-se­
cretar al Comitetului regional 
Ploiești al P.M.R., în circumscrip­
ția electorală nr. 29 Cîmpina ; ION 
PAS, membru al C.C. al P.M.R., 
președintele Comitetului de radio­
difuziune și televiziune, în cir­
cumscripția electorală nr. 16 Buzău; 
ANGHELACHE MOȘESCU, meca­
nic de locomotivă la Depoul C.F.R. 
Ploiești, în circumscripția electorală 
nr. 3 Ploiești și MARIN T. VOINEA, 
președintele cooperativei agricole 
de producție din comuna Ciorani, 
în circumscripția electorală nr. 11 
Ciorani, regiunea Ploiești. MIHAI 
SUDER, membru al C.C. al P.M.R., 
ministrul economiei forestiere, în 
circumscripția electorală nr. 13 
Putna și ENE ȚURCANU, membru 
al C.C. al P.M.R., prim-secretar al 
Comitetului regional Suceava al 
P.M.R., în circumscripția electorală 
nr. 5 Cîmpulung Moldovenesc, re­
giunea Suceava.

Telespectatorii au avut sîmbătă 
seara satisfacția de a urmări pe mi­
cile lor ecrane premiera pe țară a 
piesei „Rața sălbatecă", una din cele 
mai interesante, mai puternice și 
mai reprezentative dintre creațiile 
marelui scriitor norvegian Henrik 
Ibsen.

Aplaudînd inițiativa studioului, 
care îmbogățește astfel diversitatea 
și lărgirea repertoriului scenelor 
noastre dramatice, vom releva tot­
odată deplina reușită a spectacolu­
lui, conceput și realizat la un bun 
nivel artistic. Semnatar, în același 
timp, al traducerii și adaptării pen­
tru micul ecran, precum și al regiei, 
Petre Sava Băleanu a realizat mai 
mult decît un spectacol teatral, — o 
împletire între posibilitățile scenei 
și cele ale ecranului, un limbaj nou, 
care corespunde întocmai mijloace­
lor și posibilităților caracteristice ale 
televiziunii. Concentrînd atenția pri­
vitorului asupra personajului în ac­
țiune, pe care l-a adus în prim pla­
nuri expresive, regizorul spectacolu­
lui a îndreptat eforturile interpreți- 
lor spre un joc nuanțat și sen­
sibilizat, care a îngăduit telespec­
tatorilor să surprindă, de la primele 
replici, universul sufletesc al perso­
najelor reprezentate.

Reușita regiei a fost condi­
ționată în bună măsură de mon­
tarea și decorurile foarte auten­
tice (Virgil Miloia), ca și de contri­
buția creatoare a echipei de opera-

tori (Emil Hențiu, George Dulgheru, 
George Grigorescu și Constantin Mo- 
țiu). Creatorii cei mai valoroși ai 
spectacolului rămîn însă actorii, care 
în condițiile speciale ale televiziunii, 
fără sufleur, în lumina puternică a 
reflectoarelor și în agitația și mișca­
rea aparatelor de luat vederi și a 
numeroșilor lucrători de pe platou, 
au reușit creații remarcabile.

Din valoroasa distribuție este greu 
să desprindem pe interpreții care, 
cumva, și-au depășit partenerii, pen­
tru că în general întreaga echipă a 
jucat la acelaș diapazon de simțire, 
s-a integrat în spectacol și l-a trăit 
cu intensitate. Dacă vom releva to­
tuși creațiile lui Fory Etterle, Octa­
vian Cottescu, Ion Marinescu, Geor­
ge Constantin, Gina Patrichi sau 
Valeria Seciu, o vom face pentru în­
tinderea rolurilor interpretate de ei, 
pentru prezența lor mai îndelungată 
în scenă.

Asemenea spectacole, care dau 
imaginea adevăratelor posibilități ale 
studioului televiziunii și-i cinstesc 
munca vor fi totdeauna bine primite 
și apreciate de telespectatori.

J. VORNIC

Can-Can : Patria 
> orele 9,30
— 15,30 — 
21,15; Cîn- 
ploaie: Re-

(11.03.72), 
9 — 11 —
— 17 — 19

— 21,15 ; București (15.61.54), orele : 
9 — 11,15 — 13,45 — 16,15 — 18,45 —
21.15 ; Tomis (21.49 46), orele • 8 — 10,15
— 12,45 — 15,15 — 17,45 — 20,15 ; Me­
lodia (12.06.88), orele : 9 — 11,30 -r- 14
— 16,30 — 19 — 21,30 ; Cu mîinile pe 
oraș : Luceafărul (15.87.67), orele : 9 — 
11 — 13 — 15 — 17 — 21 (ora 19 : Re­
trospectivă Melies) ; Grivița (17.08.58), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —n
20.30 ; Valsul nemuritor : Carpați (tel. 
13.92.72), orele : 10 — 12 - 14 — 16 ; 
Un nou Ghilgameș : Capitol (16.29.17), 
orele : 10 — 12 — 14,15 — 16,30 — 18,45
— 21 , Soție pentru un australian : 
Festival (15.63.84), orele : 9,30 —r 11,45
— 14 — 16,15 — 18,45 — 21 : Aurora 
(25.04.66), orele : 10 — 12 — 14 — 16 —
18.15 — 20.30 ; Drum periculos : Vic­
toria (16.28.79), orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 — 20.30 ; Bucegi (17.05.47), 
orele : 10 — 12 — 14,30 - 16,30 — 18,30
— 20,30 ; Diavolul deșertului : Central 
(14.12.24), orele : 9.30 — 11,45 — 14 —
16.15 — 18.30 — 20,45 ; Cultural (tel. 
16.25.39), orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; 
întîlnire cu spionul : Lumina (16.23.35), 
orele : 9,30 — 11.45 — 14 — 16,15 —
18.30 — 20,45 ; Giulești (17.55.46), orele, 
9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 — 18 —
20.15 ; Arta (21.31 86), orele . 16 — 18,15
— 20,30 ; Umbrelele din Cherbourg : 
Union (13.49.04), orele : 14 — 16,30 —
18.45 — 21 ; Program pentru copii — 
ora 10 și Calabueh — orele ; 10 — 11,30
— 13,45 — 16 — 18,15 - 20,30: Doina 
(16,35,38).; Calabueh : înfrățirea între 
popoare (17.31,64). orele : 10 — 15,30 —
17.45 — 20 ; IJragoste la zerc grade: 
Timpuri noi (15.61.10), orele : 10—15 
în continuare 17 — 19 — 21.; Ah, Eva !: 
Excelsior (18.10 88) orele : 9,45 — 12 —
14.15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Modern 
(23.71.01), orele : 10 — 12 — 14 — 16,15
— 18,30 — 20,45 ; La patru pași de in­
finit : Feroviar (16 22.73), orele . 9.15
— 11,30 — 13.45 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Flamura (23.07.40), orele ■ 10 — 12 —
14 — 16 — 18 — 20 , Cei șapte magni­
fici : Dacia (16 26 10), orele : 9 — 12 —•
15 — 18 — 21 ; Doi în stepă Buzești 
(15.62.79), orele : 15.30 - 17,45 - 20 ; 
Sălbaticii de pe Rîul Morții : Crîngași 
(17.38.81), orele. 16 - 18.15 - 20,30 ; 
Rebelul magnific : Unirea (17 10.21), 
orele : 11 — 16 — 18,15 - 20,30 ; Vii 
și morți : Flacăra (21.35.40), orele :
15.30 — 19 ; Ivailo : Vitan (21 39-82), 
orele • 16 — 18,15 — 20,30 ; Popular 
(25.15.17), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Roșu și negru : Miorița (14.27.14), orele:
9.30 — 13 - 16,30 — 20 ; Hamlet l 
Munca (21.50 97), orele : 15,30 — 19 ; 
Progresul (23.94 10) orele : 15,30 — 19 ; 
Maria : Moșilor (12 52.93), orele : 15.30
— 18 — 20,30 ; Șeful : Cosmos (tel. 
25.19.15), orele : 16 — 18 — 20 ; Flo- 
reasca (12.28.30). orele : 16 — 18,15 —
20.30 ; Sedusă și abandonată : Viitorul 
(11.48.03), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Musafiri ciudat! pe muntele de ghiață: 
Colentina (25.07.09), orele : 15 30 — 17.45
— 20 ; Climate : Volga (11.91.26), orele: 
9 — 12 — 15 — 18 - 21 : Hatari : Ra­
hova (23.91.00). orele : 10,30 — 16 —
19.15 ; Veselie la Acapulco • Lira (tel. 
15.66.66.), orele : 10,30 — 14,30 - 16,45
— 19 — 21,15 , Casa neterminată : Dru­
mul sării (14.10.37), orele : 15,30 — 17,45
— 20 ; Haine aproape noi : Ferentari 
(23.17.50), orele : 15,45 — 18 — 20,15 ; 
Judecătorul de minori : Cotrocenl 
(13.62.56), orele : 15.30 — 18 — 20,30 ;

* MARȚI 19 IANUARIE
în jurul orei 18 : 

_.1 Concertul orches-
trei simfonice de 
stat a U.RS.S Di­

ll Ml 111 II n.ior, Dmitri Ka- 
TrHwTHIIMir balevski Soliști, 
IlLlvIZIuNC Liubov Timofeeva 

și Danii Șafran. 
Transmisiune de la Moscova ; In ju­
rul orei 19,30 : Jurnalul televiziunii; 
19,40 : Știți să desenați copii ? Cioc, 
cioc, cioc ! ! ! povestire de Emil Gîr-
leanu. Desenează Iurie Darie ; 20 : Nu­
mere de circ ; în jurul orei 20,20 : Emi­
siunea de știință ; 20,40 : Șah ; 20,55 : 
Actualitatea cinematografică ; In în­
cheiere : Buletin de știri. Buletin me­
teorologic.

Centrul școlar profe­
sional tehnic și tehnic 
de maiștri din Timi­
șoara pregătește cadre 
calificate pentru toate 
meseriile aparținînd in­
dustriei ușoare. în tim­
pul liber elevii activea­
ză în diferite formații 
artistice (brigadă artis­
tică de agitație, orches­
tră, echipă de dansuri, 
colective sportive etc.). 
In clișeu : Trei membri 
ai echipei de dansuri a 
școlii în timpul unei re­

petiții.
Foto : AGERPRES
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Am asistat, zilele trecute, în 
magazia de produse finite a 
uzinei „Electroaparataj" 

din București, Ia o scenă semni­
ficativă. Se încărca într-un ca­
mion un Iot de piese pentru o 
uzină clujeană. încărcarea ajun­
sese la jumătate, cînd cineva din 
personalul de conducere al uzi­
nei — martor întîmplător al ope­
rației — a remarcat modul de­
fectuos în care se stivuiau pie­
sele. „Cum, așa vreți să le trans­
portați ? Una peste alta ? Sînt 
aparate de precizie care se dete­
riorează. Trebuie ambalate în lă- 
dițe speciale, pentru a fi ferite 
de șocuri'*.

în magazia de produse finite a 
uzinei, nu-și găsesc locul decît 
aparate trecute prin toată filiera 
controlului de calitate, verificate 
cu atenție de factorii răspunză­
tori. Și iată cum, din neatenția, 
din lipsa de grijă sau din nepri­
ceperea unora în ambalarea și 
încărcarea aparatelor, beneficia­
rul ar fi primit produse cu de­
fecțiuni ivite pe drum și a căror 
înlăturare ar fi necesitat un vo­
lum suplimentar de muncă și 
timp. Și cînd te gîndești că erau 
aparate de precizie !

Din păcate, exemplul amintit 
nu este singular. Ziarul nostru 
relata nu de mult o întîmplare 
asemănătoare : din pricina proas­
tei organizări a transportului de 
la furnizor la beneficiar, o sumă 
de piese prefabricate necesare 
sectoarelor legumicole ale unor 
cooperative agricole de producție 
ajungeau la destinație inutiliza­
bile. Aceeași organizare defec­
tuoasă a transportului de pa­
nouri mari de la întreprinderea 
de prefabricate „Progresul" pînă 
la șantierul Berceni, constituie 
cauza principală a deteriorării 
unora dintre panouri și a rebută- 
rii altora. Cazuri similare se pe­
trec și în alte domenii. întîlnești 
uneori încărcători grăbiți, care 
îndeasă fără discernămînt în lă­
zile camioanelor cutii conținînd

Sărbătorirea artiștilor P. Ștefănescu-Goangă 

și Miluță Gheorghiu
Luni seara în sala Palatului R. P. 

Romîne a avut loc un spectacol cu 
prilejul împlinirii a 40 de ani de ac­
tivitate artistică a baritonului Petre 
Ștefănescu-Goangă, artist al poporu­
lui. Au fost prezentate cu acest pri­
lej actele I din operele „Paiațe" și 
„Tosca" și actele III și IV din opera 
„Rigoletto". Alături de sărbătorit 
au cîntat Magda Ianculescu, Teo­
dora Lucaciu, David Ohanesian, 
Cornel Stavru, artiști emeriți, Lucia 
Bercescu, Constantin Gabor, Ludo­
vic Spiess și alții. Și-au dat con­
cursul corul și orchestra Teatrului 
de Operă și Balet al R. P. Romîne, 
dirijate de Mihai Brediceanu, Mir­
cea Popa, artiști emeriți și Cornel 
Trăilescu.

SPORT
Spectator la volei

Spectatorii care vin duminică de 
duminică în sălile Floreasca și Di­
namo din capitală, pentru a vizio­
na partidele programate în cadrul 
campionatelor republicane de volei, 
sînt nemulțumiți de nivelul necores­
punzător al jocurilor. Intr-adevăr, 
partidele disputate pînă acum, cu 
unele mici excepții, s-au situat la 
un nivel foarte scăzut, datorită nu­
meroaselor greșeli tehnice și tactice 
săvîrșite de componenții echipelor. 
Ne referim, în special, la formațiile 
feminine, inclusiv la Dinamo și Ra­
pid în rîndul cărora activează ma­
rea majoritate a jucătoarelor din lo­
tul republican. Constatarea lasă să 
se înțeleagă că antrenorii nu-și fac 
datoria cu toată priceperea, că orele 
afectate pregătirii echipelor nu sînt 
prea bine folosite. Este regretabil, și 
inexplicabil în același timp, că și 
acum, la jumătatea turului, adică 
într-un moment cînd echipele ar tre­
bui să dețină cea mai bună formă, 
asistăm în continuare la jocuri sub­
mediocre. Scuza invocată la începu­
tul competiției, cum că noile modi­
ficări aduse regulamentului de joc,

Noi reguli pentru jocul de fotbal ?
In întreaga lume — nu numai la 

noi! — popularul sport al fotbalu­
lui trece printr-o perioadă de criză. 
Ea este reflectată de scăderea nu­
mărului de spectatori în stadioane, 
ca urmare a evoluției nedorite a jo­
cului spre ermetizarea apărării șt 
limitarea șarjelor ofensive și a go­
lurilor — marea savoare a acestui 
sport. Se cunosc discuțiile și chiar 
experiențele făcute pe marginea 
unei posibile reformări a regula­
mentului de joc care, desființînd 

perechi de încălțăminte, ca să nu 
mai vorbim de modul, deseori 
defectuos, în care se transportă 
mobila, drept care, o dată cum­
părată, aceasta trebuie supusă 
ulterior unor serioase reparații...

Calitatea mereu în creștere a 
produselor este obiectivul central 
pentru toate colectivele între­
prinderilor. Și fără îndoială că, 
pentru a expedia beneficiarului 
mărfuri de cea mai bună calita­
te, esențială este activitatea des­
fășurată în procesul de produc­
ție, grija cu care este respec­
tat fluxul tehnologic, strădania 
de modernizare continuă atît a 
instalațiilor tehnice cît și moder­
nizarea însăși a produselor. Dar 
sarcina unui colectiv nu poate fi 
socotită îndeplinită o dată cu de­
pozitarea produsului finit în ma­
gazie. Depozitarea acestuia, dar 
mai ales transportarea lui la be­
neficiar în condițiuni corespun­
zătoare sînt componente impor­
tante ale aceluiași obiectiv : ca­
litatea. Nimeni din cei ce primesc 
produse deteriorate prin proasta 
lor manipulare în timpul trans­
portului nu va avea cuvinte de 
laudă pentru expeditor, chiar 
dacă, inițial, ^produsele respective 
întruneau toate condițiile unei 
calități superioare.

Și iată cum, din pricina uno­
ra lipsiți de simț de răspundere, 
la care am putea adăuga insufi­
cientul control exercitat asupra 
sectorului încărcat-transportat, 
sînt umbrite strădaniile unui co­
lectiv întreg, strădanii îndreptate 
spre îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor. Tocmai de aceea se 
face, tot mai mult simțită nece­
sitatea unui control eficient, in­
stituit de către conducerile în­
treprinderilor asupra modului în 
care se face transportul de Ia 
furnizor la beneficiar, ca și des­
fășurarea unei temeinice acțiuni 
de ridicare a responsabilității 
expeditorilor, a încărcătorilor.

I. DELEANU

IAȘI (ebresp. R. I.). Apreciatul 
actor ieșean Miluță Gheorghiu, ar­
tist al poporului, și-a serbat 50 de 
ani de activitate scenică. Cu acest 
prilej, Teatrul Național „Vasile 
Alecsandri" a prezentat un specta­
col festiv cu comedia „Coana Chi- 
rița în provincie" de Vasile Alec­
sandri, piesă care i-a adus sărbăto­
ritului o frumoasă consacrare.

Numeroși admiratori ai artistului 
i-au făcut o caldă manifestație de 
simpatie pentru strălucita interpre­
tare a rolului jucat de aproape 1 300 
de ori pînă acum, urîndu-i încă 
mulți ani de sănătate și activitate 
pe scena teatrului. Actorul Miluță 
Gheorghiu a mulțumit călduros pen­
tru cinstea ce i s-a făcut.

insuficient cunoscute, stînjenesc 
buna desfășurare a partidelor, nu 
mai este valabilă acum deoarece a 
trecut timp suficient pentru ca to­
tul să fie învățat

Pe aceeași linie se situează și ar­
bitrajele prestate de majoritatea ce­
lor care sînt desemnați să conducă 
partidele. Deciziile imaginare, inter­
pretările suigeneris, revenirile la de­
cizii, parlamentările cu jucătorii, au 
abundat în această perioadă. Se știe 
că regula care admite trecerea mîi- 
nilor peste fileu a fost primită cu 
satisfacție de jucători și spectatori, 
nu numai pentru că întărește apă­
rările ci și pentru că limitează po­
sibilitățile arbitrilor de a da decizii 
greu controlabile. Or, arbitrajele 
prestate în capitală, în ultimele eta­
pe, nu reușesc să ne arate valoarea 
practică a acestei măsuri.

Așteptăm pe viitor arbitraje com­
petente iar de la antrenori, jucă­
tori și jucătoare un efort sporit care 
să ducă la ridicarea nivelului cali­
tativ al partidelor de volei.

MARCEL RUSESCU

regula de ofsaid, ar deschide, se a- 
firmă, drumul spre poartă, — ar 
deschide jocul, i-ar da un caracter 
cu mult mai ofensiv.

Dacă această propunere are nu­
meroși sprijinitori, ea găsește însă 
și mulți adversari, care cred — și noi 
sîntem de aceeași părere — că des­
ființarea ofsaidului ar avea ca re­
zultat o și mai mare aglomerare a 
spațiului din fața porților — ceva 
cam în genul handbalului, unde jo­
cul din mijlocul terenului nu mai

In saline, mecanizarea operațiilor de tăiere și de transport con­
tribuie la creșterea productivității muncii. în clișeu : Stîncile de 
sare din camerele de exploatare ale salinei Slănic-Prahova sînt 

perforate pentru a fi încărcate în vagoneți
Foto : AGERPRES

INFORMAȚII
Prin decret al Consiliului de Stat al 

R. P. Romîne, dr. Petru Mânu, amba­
sador al Republicii Populare Romîne 
în Suedia, a fost numit și în calitate 
de ambasador extraordinar și plenipo­
tențiar al Republicii Populare Romîne 
în Danemarca, cu reședința la Stock­
holm.

*
La invitația Uniunii Scriitorilor din 

R. P. Romînă, luni la amiază a sosit 
în Capitală o delegație a Uniunii 
Scriitorilor bulgari pentru a partici­
pa la o discuție pe tema „Literatura 
și noile relații sociale în satul coope- 
rativizat". Delegat’a este compusă 
din • prozatorul Ilia Volen. locțiitor al 
președintelui Uniunii Scriitorilor Bul­
gari, conducătorul delegației, .criticul 
literar Nicolai Iancov, secretar al 
Uniunii Scriitorilor Bulgari, prozato­
rii Stoian Dascalov și Serafim Sever- 
niac, criticul literar Minco Nicolov.

*
Timp de două zile la Alejd s-au 

desfășurat lucrările unei consfătuiri 
regionale organizată de către Direcția 
D.S.A.P.C.-Crișana, la care au parti­
cipat lucrători ai secțiilor de sistema­
tizare și arhitectură de pe lingă sfa­
turile populare raionale. Consfătuirea 
a avut drept scop analiza activității 
desfășurată în acest domeniu în anul 
1964. Din referatul prezentat, a reie­
șit activitatea și experiența acumulată 
în raioanele Alejd. Criș, Ineu și Sa- 
lonta. în ziua a doua a consfătuirii 
au fost prezentate comunicări și in­
structaje de către șefii de serviciu și 
alți specialiști de la D.S.A.P.C.-Cri­
șana.

Combinatul
de îngrășăminte chimice 

Turnu Măgurele
angajează imediat

— ingineri energetici
— ingineri mecanici
— ingineri electromecanici
— maiștri energetici
— maiștri mecanici
— mecanici de locomotivă
— fochiști de locomotivă
— mecanici turbine
— electricieni calificați
— fochiști pentru cazane stabile 

gradul 1 și 2
Se asigură locuință corespun­
zătoare.
Doritorii se pot adresa la Servi­
ciul Personal și Invățămînt 
din cadrul Combinatului. 
Telefon interior 42.

are nici o însemnătate tehnică și 
tactică.

Ni se par însă foarte interesante 
alte propuneri de modificare a re­
gulamentului de joc, — care se pre­
conizează în diferite cercuri de 
specialiști. Iată unele dintre ele :

— mărirea pînă la 20 de metri a 
spațiului de pedeapsă (care acum 
are 16 m.) ;

— repunerea în joc de la tușă cu 
o lovitură de picior ;

— interzicerea paselor înapoi, la 
portar, din afara spațiului de pe­
deapsă.

Pentru combaterea tendințelor de 
închidere a jocului și a durităților, 
din care multe echipe au făcut 
arme principale, se propune ca :

— arbitrul să poată exclude din 
joc pentru un timp limitat pe acei 
jucători care se fac vinovați de 
obstrucții și de durități (ca la 
baschet, bunăoară); — unele faul­
turi sau neregularități grave să 
poată fi sancționate cu lovituri de

ȘTIRI

• Astă seară de la ora 19, sala 
sporturilor Floreasca va găzdui pri­
ma reuniune internațională de box a 
anului programată în capitală. Cu 
acest prilej echipa bucureșteană 
Progresul va primi replica formației 
bulgare Dunav Ruse.

• După 6 runde în turneul inter­
național feminin de șah de la Be- 
verwijk Conduce reprezentanta țării 
noastre Alexandra Nicolau care to­
talizează 4,5 puncte. Ea a cîștigat 
partida întreruptă cu olandeza 
Vreeken și în runda a 6-a a învins-o 
pe Ivanova (R.P. Bulgaria). Au fost 
întrerupte partidele: R. Jovano- 
vici—Litmanowicz ; Vreeken—Ko- 
narkowska; Bruce—Roodzant și Mul­
der—Timmer. Heemskerk și K. Jova- 
novici au făcut remiză. Alexandra 
Nicolau totalizează 4,5 puncte și este 
urmată de K. Jovanovici'(Iugoslavia) 
cu 4 puncte și Heemskerk (Olanda) 
cu 3,5 puncte.

în localitățile urbane și rurale din 
regiunea Cluj au fost construite, în 
anii șesenalului, peste 70 de localuri 
destinate învățămîntului elementar, 
de cultură generală, tehnic și profesio­
nal. Numai în anul trecut, la Cluj, 
Dej, Gherla, Baia de Aries și în alte 
localități din această parte a tării 
s-au construit noi școli care au însu­
mat peste 200 săli de clasă, laboratoa­
re de fizică, chimie. Astăzi, în 
fiecare sat, fie cît de mic, funcțio­
nează cel puțin o școală. Numărul 
școlilor de 8 ani, medii de cultură ge­
nerală, tehnice și profesionale care 
funcționează în anul școlar 1964—1965 
depășește cifra de 640. în ele învață 
mai bine de 213 000 de elevi.

C. E. C.
Casa de Economii și Consem- 

națiuni a R.P.R., aduce la cunoș­
tință depunătorilor care econo­
misesc pe librete de economii cu 
dobîndă și cîștiguri în autoturis­
me, că la 28 ianuarie va avea loc 
la Timișoara, tragerea la sorți 
pentru trimestrul IV 1964.

Cu acest prilej se vor acorda 
90 de cîștiguri în autoturisme 
din mărcile : FIAT 1300, FIAT 
1100 D familiar, FIAT 1100 D, 
MOSKVICI 403, WARTBURG — 
— standard, FIAT 600 D, TRA­
BANT — combi, TRABANT — 
limuzină tip 601.

După efectuarea tragerii, uni­
tățile C.E.C. vor afișa listele ofi­
ciale cu numerele libretelor cîș- 
tigătoare.

OFICIUL NATIONAL 
DE TURISM

vă oferă 
o plăcută și reconfortantă 

vacanță de iarnă 
în luna ianuarie 

la 
POIANA-BRAȘOV 

Hotelul „Sport" 
condiții excelente de cazare 

și masă
La POIANA-BRAȘOV 

în luna ianuarie
— excursii de sfîrșit de săptă- 

mînă
— concedii de odihnă
— sporturi de iarnă

Informații și înscrieri la agen­
țiile și filialele Oficiului Național 
de Turism din întreaga țară.

la 11 m, chiar dacă s-au produs în 
afara careului (un atacant scapă 
singur spre poartă, dar un apărător 
îl plachează sau îl prinde de tricou 
în afara spațiului de pedeapsă).

— la loviturile libere să nu ac­
ționeze legea ofsaidului, astfel ca 
acest gen de sancțiuni să fie mult 
mai eficiente.

Alte propuneri, ca aceea de a se 
mări lungimea porții sau de a se li­
mita numărul de apărători prezenți 
în spațiu de pedeapsă, nu ni se par 
demne de luat în seamă. Ele ar de­
natura însuși caracterul acestui joc, 
care-și datorează marea populari­
tate tocmai, prin regulile sale simple 
și, în general, nelimitative.

Oricum, am intrat într-o fază de 
căutări și experimentări pe care și 
specialiștii și tehnicienii noștri tre­
buie să le urmărească cu toată a- 
tenția — pentru a le putea aplica, 
dacă va fi cazul, fără nici o întâr­
ziere.

ȘT. RADU

• în apropiere de Liberec pe un 
timp nefavorabil s-a disputat du­
minică dimineața un concurs inter­
național de biatlon cu participarea 
unor valoroși schiori din R.P. Polo­
nă, R.P. Romînă, R.D. Germană și 
R.S. Cehoslovacă. în clasamentul pe 
echipe, primul loc a fost ocupat de 
biatloniștii romîni, cu timpul de 5h 
48’ 56’’ (44 puncte) urmați de cei | 
polonezi — 5h 49’45” și de cehoslo­
vaci 5h 56’21”. La individual, vic- I 
toria a revenit polonezului Stanislav I 
Szcepaniak, cu lh 49’ 57” (15 puncte). 
Campionul țării noastre, G. Vilmoș, 
a sosit pe locul doi cu lh 52’02” I 
(15 puncte) urmat de cehoslovacul 
Jerabek și Gh. Cimpoia.

• Turneul internațional de fotbal I 
de Ia Santiago a continuat cu des­
fășurarea meciului dintre echipa 
braziliană F.C. Santos și reprezenta­
tiva R. S. Cehoslovace. Fotbaliștii , 
brazilieni au terminat învingători cu j 
scorul de 6—4 (2—2).

Premierul 
despre vizita

OTTAWA 18 (Agerpres). — Pri­
mul ministru al Canadei, Lester 
Pearson, s-a înapoiat la Ottawa, 
după vizita făcută în Statele Unite, 
unde a avut convorbiri cu președin­
tele Johnson. într-o declarație fă­
cută la sosire, el a spus că noul a- 
cord americano-canadian prin care 
sînt desființate tarifele vamale la 
majoritatea tipurilor de automobile 
ar putea fi extins și asupra altor 
bunuri industriale. întrebat dacă 
acordul realizat poate fi considerat 
drept un prim-pas spre crearea unei 
Piețe comune în America de nord, 
Pearson a răspuns că acesta trebuie 
să fie mai întîi studiat, dar s-ar pu­
tea dovedi folositor în direcția unei 
asemenea idei.

Festivalul internațional al filmului de la Delhi

Prezentarea filmului rominese 
„Neamul Șoiinăreștilor“

DELHI 18 (Agerpres). — în ca­
drul celui de-al III-lea Festival in­
ternațional al filmului de la Delhi, 
în sala „Vibyan Bhavan" a avut 
loc premiera filmului rominese 
„Neamul Șoimăreștilor". La premie­
ră au participat personalități ale 
vieții politice și culturale din India, 
membri ai corpului diplomatic, un 
numeros public. A fost de față 
Aurel Ardeleanu, ambasadorul R. P. 
Romîne la Delhi.

Directorul Festivalului internațio­
nal al Filmului din capitala Indiei, 
P. C. Bhagat, a rostit un cuvînt 
de salut. A răspuns Mihnea Gheor-

La frontiera dintre 
hraei si Iordania 

3

TEL AVIV 18 (Agerpres). — După 
cum anunță agențiile occidentale 
de presă situația de la frontiera 
dintre Izrael și Iordania continuă 
să rămînă încordată. Duminică sea­
ra un nou incident s-a produs între 
trupele de frontieră izraeliene și 
iordaniene.

Primul ministru al Izraelului, 
Levy Eshkol, a convocat cabinetul 
pentru a lua în discuție agravarea 
situației la frontiera cu Iordania. 
Luni, generalul Odd Bull, șeful Co­
misiei de observatori ai O.N.U. a 
plecat la Amman pentru a discuta 
cu autoritățile iordaniene problema 
incidentelor de la frontiera dintre 
cele două țări.

Măsuri economice
în Irak

BAGDAD 18 (Agerpres). — Pri­
mul ministru al Irakului, generalul 
Taher Yahia, a anunțat duminică, 
în cadrul unei conferințe de presă, 
noul plan de cinci ani de dezvolta­
re economică a țării, pe perioada 
1965—1969, care se cifrează la suma 
de 820 milioane dinari. Din acest 
plan, 530 milioane dinari sînt alo­
cați sectorului de stat (cîte 150 mi­
lioane pentru industrie și agricul­
tură, 35 milioane pentru electrifi­
care, 90 milioane pentru industria 
petrolieră și transporturi, iar 105 
milioane pentru ocrotirea sănătății, 
educației, instituții publice și con­
strucții de locuințe), iar restul dez­
voltării sectorului particular.

Primul ministru a declarat 
totodată că scopul planului pe cinci 
ani este creșterea venitului națio­
nal cu 8 la sută anual.

IN CITEVA RINDURI • IN CITEVA RINDURI
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• La 18 ianuarie reprezentantul per­
manent al U.R.S.S. la O.N.U., N. T. 
Fedorenko, a făcut o vizită secretaru­
lui general al O.N.U., U. Thant, și i-a 
comunicat că Uniunea Sovietică este 
de acord cu propunerea din 30 decem­
brie 1964 a grupului statelor afro-asia- 
tice potrivit căreia Adunarea Genera­
lă trebuie să-și continue lucrările con­
form procedurii obișnuite. (T.A.S.S.).
• Noul consiliu de conducere al 

Ligii de prietenie greco-romînă a ofe­
rit la sediul său din Atena o recepție. 
Cu acest prilej au rostit cuvîntări ge­
neralul L. Spais, fost ministru al a- 
părării, președintele Ligii, și ambasa­
dorul R. P. Romîne la Atena, Mircea 
Bălănescu. Vorbitorii s-au referit la 
activitatea desfășurată de Ligă în di­
recția dezvoltării bunelor relații între 
cele două țări și popoare (Ag).

• La Ankara, a avut loc un concert 
și un recital dat de artistul poporu­
lui din R.P.R., Ion Voicu. Au fost pre­
zenți Kemal Satir, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Ibrahim 
Oktem, ministrul culturii, ofițeri supe­
riori, . reprezentanți ai M.A.E. turc Și 
altor ''ministere, oameni de cultură și ; 
artă, critici muzicali, ziariști. La con- ; 
cert a asistat Ion Drînceanu, ambasa- j 
dorul R.P.R. la Ankara. Radio Ankara I 
a transmis recitalul interpretat de Ion [ 
Voicu, făcînd și o prezentare a artis­
tului romîn. (Ag.).

e Stanko Todorov, vicepreședinte ! 
al Consiliului de Miniștri al R. P. i 
Bulgaria va face o vizită oficială în | 
Anglia, între 17 și 21 februarie 1965, . 
la invitația guvernului britanic. 
(B.T.A.).
• La Hanoi a fost creat Biroul 

Conferinței internaționale de solida­

canadian
sa In S. U. A.

Primul ministru a declarat că a 
discutat cu președintele Johnson o 
serie de probleme bilaterale, precum 
și unele probleme ale situației inter­
naționale. El a apreciat aceste con­
vorbiri drept cele mai complete pe 
care le-a avut vreodată.

După cum transmite agenția Asso- i 
ciated Press, în cercurile oficiale j 
canadiene se speră că acordul pri- ■ 
vind tarifele vamale la automobile i 
încheiat între S.U.A. și Canada va I 
fi extins, iar cele aproximativ 50 j 
milioane dolari care vor fi economi- [ 
siți prin intrarea în vigoare a aces­
tei înțelegeri, vor putea fi investiți 
în alte ramuri ale industriei cana­
diene.

ghiu, conducătorul delegației ci­
neaștilor romîni.

Filmul s-a bucurat de un deose­
bit succes. Presa indiană a scris 
comentarii elogioase despre „Nea­
mul Șoimăreștilor". Filmul va con­
tinua să ruleze la cinematograful 
„Rivoli", din Delhi.

*
Președintele Indiei dr. Radha- 

krishnan, a oferit o recepție în 
cinstea participanților la Festivalul 
internațional al filmului de la 
Delhi- în cadrul recepției președin­
tele Indiei s-a întreținut cu mem­
brii delegației de cineaști romîni, 
interesîndu-se de dezvoltarea cul­
turii și artei în R. P. Romînă și a 
transmis un salut cordial oameni­
lor de artă din țara noastră.

împotriva prescrierii
Recomandările Comisiei juridice 
a adunării Consiliului european

PARIS 18 (Agerpres)- — Comisia 
juridică a adunării Consiliului 
european, întrunită la Paris, s-a 
pronunțat în unanimitate împotriva 
prescrierii termenului de urmărire 
a crimelor de război.

Potrivit recomandării adoptată de 
Comisia juridică cele 17 guverne 
membre ale Consiliului european 
trebuie să propună Adunării Gene­
rale a O.N.U. adoptarea unei hotă- 
rîri în care să se stabilească că cri­
mele de război sînt exceptate de la 
posibilitatea prescrierii termenului 
de urmărire.

Răspunsul guvernului sovietic la o nota 
a Ambasadei R. F. G. din Moscova

MOSCOVA 18 (Agerpres). — A- 
genția TASS anunță că guvernul 
sovietic a răspuns la o notă a Am­
basadei R.F.G. din Moscova care a 
solicitat să se pună la dispoziția 
organelor judiciare vest-germane 
pînă la 1 martie 1965 materialele 
existente în U.R.S.S. referitoare la 
crimele naziste. Guvernul sovietic 
arată că organele competente so­
vietice au trimis și vor trimite și

ritate cu poporul din Vietnam. Acest 
birou are sarcină de a se ocupa de 
„menținerea de legături cu organiza­
țiile și persoanele care au participat 
Ia această conferință, precum și de a 
aplica hotărîrile conferinței și de a 
pune Ia dispoziția participanților in­
formații referitoare la situația din 
Vietnamul de nord și de sud". (A.V.I.).

• Două noi cargouri — „Grumant" 
și „Golfstrom", construite la șantierele 
navale daneze, au fost predate flotei 
de pescuit din Nordul sovietic. In de­
curs de șase săptămîni, în portul de 
pescuit Murmansk au sosit opt mari 
cargouri, lansate la apă în Suedia, 
Danemarca și Polonia. în prezent, pa­
tru firme străine construiesc pentru 
pescarii Nordului sovietic nave cu un 
deplasament de cîte 1 220 tone. (TASS).
• Președintele Johnson s-a întors la 

Casa Albă, de la reședința din Texas, 
pentru a participa la pregătirile în ve­
derea instalării sale ca președinte, 
care va avea loc miercuri. (Ag.).
• Guvernul Birmaniei a naționali­

zat compania minieră „Birma Corpo­
ration Limited" Aceasta, una din cele 
mai mari companii industriale ale 
țării, era proprietate comună a statu­
lui și a capitalului particular englez. 
(Ag.).

• La Alger a avut loc ședința Co­
misiei executive naționale a Uniunii 
generale a muncitorilor algerieni. Co­
misia a adoptat hotărîrea cu privire 
la convocarea unui Congres național 
al sindicatelor în cea de-a doua ju­
mătate a lunii martie. La ședință au 
participat Ahmed Ben Bella, secreta­

Comunicate ale Direcțiilor 
Centrale de Statistică 

R. P, Ungară
BUDAPESTA 18 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția M.T.I., 
în comunicatul Direcției Centrale 
de Statistică a R- P. Ungare cu pri­
vire la îndeplinirea planului econo­
miei naționale pe anul 1964, se ara­
tă că la producția industrială pla­
nul a fost îndeplinit în proporție 
de 103,1 la sută. Producția globală 
a crescut cu 8,9 la sută, față de 
1963. Volumul producției agricole a 
depășit cu 2 la sută volumul anu­
lui 1963. Pentru culturi cerealiere a 
fost rezervată o suprafață cu 15 la 
sută mai mare decît în anul 1963. 
Potrivit datelor preliminare venitul 
național a depășit cu peste 4 la 
sută nivelul anului 1963- Exportul 
a crescut cu 14 la sută, iar importul 
cu 12 la sută. în anul 1964 populația 
Ungariei a crescut cu 31 000 de per­
soane, cifrîndu-se la sfîrșitul anu­
lui la 10 135 000 persoane.

R. P. D. Coreeană
PHENIAN 18 (Agerpres). — După 

cum transmite A.C.T.C. la 15 ianua­
rie a fost dat publicității comunica­
tul Direcției Centrale de Statistică 
din R. P. D. Coreeană cu privire la 
îndeplinirea planului economiei na­
ționale pe anul 1964. în comunicat 
se arată că planul producției indus­
triale globale a fost îndeplinit în 
proporție de 101 la sută, valoarea 
producției industriale globale cres- 
cînd cu 17 la sută față de 1963. In­
vestițiile au crescut cu 10 la sută 
față de anul precedent. în cursul 
anului 1964, numărul total al tehni­
cienilor și specialiștilor care au lu­
crat în economia națională s-a ci­
frat la 212 000. Producția agricolă 
s-a menținut la nivelul anului 1963, 
în ciuda condițiilor atmosferice ne­
favorabile.

Pînă la codificarea definitivă ai 
dreptului penal internațional de că­
tre O.N.U., țările membre ale Con­
siliului european trebuie, se spune 
în recomandarea Comisiei juridice, 
să confirme în legislația lor că cri­
mele împotriva umanității nu pot 
fi prescrise.

Recomandarea consideră că mai 
întîi ar trebui prelungit termenul 
de urmărire pentru crimele de 
război, care expiră la 7 mai.

Recomandarea Comisiei juridica 
va fi prezentată la 28 ianuarie Adu­
nării plenare a Consiliului euro­
pean care se ține la Strassbourg.

pe viitor organelor R.F.G. mate­
riale despre criminalii naziști, in­
diferent de termenul la care guver­
nul R.F.G. intenționează să limi- 
teze strîngerea acestor materiale, 
în notă se spune că intenția gu­
vernului R.F.G. de a limita terme­
nele de punere la dispoziție a aces­
tor materiale „nu poate fi califi­
cată decît ca o încercare de a masca 
amnistierea în fapt a criminalilor 
naziști.

rul general al F.L.N.. care a rostit o 
cuvîntare și membri ai Biroului Po­
litic al F.L.N (Ag.).
• Cu prilejul comemorării a 46 de 

ani de la asasinarea lui Karl Liebk­
necht și a Rosei Luxemburg, la Berlin 
a avut loc un miting la care au parti­
cipat conducători de partid și de stat 
și 150 000 de locuitori ai capitalei R.D. 
Germane. Herbert Warnke, membru 
în Biroul Politic al C.C. al P.S.U.G. a 
evocat memoria celor doi conducători 
ai clasei muncitoare germane (A.D.N.).
• Siria a ratificat pnntr-un decret- 

lege acordul privind crearea unui 
fond interarab pentru proiectele de 
dezvoltare economică Acest acord 
care a fost semnat la Cairo la 6 de­
cembrie 1964, prevede asigurarea unui 
capital initial de 25 milioane lire 
egiptene. (Ag.).
• Prințul Norodom Sianuk, șeful 

statului cambodgian a pus piatra de 
temelie a unei noi universități în lo­
calitatea Pnom Noriei. Se prevede ca 
în următorii ani în Cambodgia să se 
construiască încă patru universități pe 
baza instituțiilor de invățămînt. supe­
rior existente. Totodată, a fost emis 
un decret cu privire la crearea Aca­
demiei naționale de științe a Cam- 
bodgiei, (Ag.)
• In fața Curții de jurați din Mun­

ches a început un nou proces intentat 
fostului ofițer S.S., Josef Oberhauser, 
acuzat de a fi participat la extermi­
narea in masă a 360 000 de deținuți în 
lagărul de concentrare de la Belzig 
(Polonia). (Ag.).
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Sosirea delegației R. P. Romine 
ia Varșovia

VARȘOVIA 18 Corespondentul 
Agerpres transmite :

Luni dimineață a sosit la Var­
șovia delegația R. P- Romîne, con­
dusă de tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, care va participa la șe­
dința Comitetului Politic Consulta­
tiv al statelor participante la Tra­
tatul de la Varșovia.

La sosirea în gara centrală din 
Varșovia, delegația R. P. Romîne a 
fost întîmpinată de tovarășii Wla- 
dyslaw Gomulka, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P., Jozef Cyrankie- 
wicz, președintele Consiliului de 
Miniștri, Marian Spyhalski, mare­
șal al Poloniei, ministrul apărării, 
Adam Rapacki, ministrul afaceri­
lor externe și alte persoane ofi­
ciale.

Cu același tren au sosit tovarășii 
Eugeniusz Szyr membru al Birou­
lui Politic al C.C. al P.M.U.P., vice­
președinte al Consiliului de Miniș­
tri, Gheorghe Diaconescu, ambasa­
dor al R. P. Romîne în R. P- Polonă,

și general-maior Ion Oprenea ata­
șat militar al R. P. Romîne, care au 
întîmpinat delegația romînă la 
frontiera dintre R. S. Cehoslovacă 
și R. P. Polonă.

Pe peron au fost de față membrii 
Ambasadei R. P. Romîne.

★

VARȘOVIA 18 (Agerpres). —
După cum anunță agenția P.A.P., 

în capitala R. P. Polone au mai so­
sit, pentru a participa la ședința Co­
mitetului Politic Consultativ al 
statelor participante la Tratatul de 
la Varșovia delegațiile : R. P. Bul­
garia, condusă de Todor Jivkov; R.S. 
Cehoslovace, condusă de A. Novotny; 
R. D. Germane, condusă de Walter 
Ulbricht; R. P. Ungare, condusă de 
Janos Kadar; U.R.S.S., în frunte cu 
L. I. Brejnev și A. N. Kosîghin.

A sosit, de asemenea, la Varșovia 
A.A. Greciko, comandantul suprem 
al forțelor armate unite ale statelor 
participante la Tratatul de la Var­
șovia.

Remanieri la Saigon In jurul problemei congoleze

India

Festivitatea inaugurării rafinăriei

10.000 de olandezi au demons­
trat, recent, pe străzile ora­
șului Amsterdam împotriva 
proiectului de creare a forțe­
lor atomice multilaterale ale 
N.A.T.O., pentru dezarmare 
generală și pace. Iată un as­
pect din timpul demonstrației

SAIGON 18 (Agerpres). — întîl- 
nirile frecvente din ultimele zile 
între șefii militari sud-vietnamezi 
erau apreciate de observatorii po­
litici din Saigon ca un preludiu al 
unei „noi ofensive a generalilor". 
Si într-adevăr, în dimineața zilei 
de 18 ianuarie, șeful statului a 
semnat un decret de remaniere a 
guvernului Tran Vang Huong. în 
urma acestei remanieri, doi dintre 
deținătorii portofoliilor ministe­
riale au părăsit guvernul, intrînd 
în schimb cinci noi miniștri, dintre 
care patru sînt generali. Șeful gu­
vernului a rămas tot Tran Vang 
Huong, dar cei patru generali noi 
introduși în guvern dețin acum 
posturile cheie. Cel de al doilea 
prim-vicepreședinte este generalul 
Nguyen Van Thieu, ministrul apă_ 
rării a devenit generalul Tran Van 
Minh, iar ministru pentru proble­
mele tineretului a fost numit 
Nguyen Ky, comandantul șef al 
forțelor aeriene sud-vietnameze. 
Cel de al patrulea general, Linh 
Vien, pînă acum șeful securității 
militare, a fost numit la conduce­

rea Ministerului războiului psiholo­
gic, fostul Minister al Informații­
lor.

Agenția France Presse, comentînd 
noile schimbări din cabinetul Tran 
Vang Huong, apreciază că „armata 
sud-vietnameză își menține rolul 
de arbitru suprem în destinele 
țării". Aceeași agenție socotește că 
„reconcilierea dintre conducătorii 
civili și șefii militari de la 9 ianua­
rie n-a făcut altceva decît să con­
firme rolul predominant al arma­
tei deoarece înaltul Consiliu a 
rămas dizolvat în ciuda protestelor 
conducătorilor civili".

Observatorii politici nu sînt prea 
optimiști în ce privește schimbarea 
atitudinii cercurilor budiste care, 
după cum se știe, au organizat nu­
meroase manifestații de protest îm­
potriva guvernului de la Saigon. 
Pînă acum cercurile budiste nu 
și-au exprimat punctul lor de ve_ 
dere în legătură cu remanierea 
guvernamentală, dar se pare că 
această nouă acțiune nu va fi in­
terpretată de șefii bisericii budiste 
ca venind în întîmpinarea revendi­
cărilor lor.

Pentru schimbarea vieții politice
Reluarea lucrărilor a Portugaliei

de h Barauni
NEW DELHI 18 (Agerpres). — Zi­

lele trecute a avut loc festivitatea 
inaugurării rafinăriei de la Barauni, 
a doua rafinărie indiană din secto­
rul de stat, construită de către spe­
cialiști indieni, sovietici și romîni. 
Au fost de față Mihail Florescu, mi­
nistrul industriei petrolului și chi­
miei al R. P. Romîne, șeful delega­
ției romîne invitate cu prilejul aces­
tui eveniment, Aurel Ardeleanu, am­
basadorul R. P. Romîne la New 
Delhi, oficialități indiene, specialiști 
romîni, sovietici și indieni, care au 
participat la construcția rafinăriei, 
în cuvîntarea de deschidere rostită 
de Hashyap, directorul companiei de 
stat „Indian Oil Refinery", s-a sub­
liniat aportul R. P. Romîne la dez­
voltarea industriei petroliere indie­
ne prin construcția în 1962 a rafi­
năriei de la Gauhati cu o capacitate 
anuală de 750 000 tone, precum și 
prin construirea la rafinăria Barau-

Măsuri ale guvernului francez 
pentru controlul investițiilor 

de capital străin
BONN 18 (Agerpres). — Agenția 

D.P.A. transmite o corespondență 
din Paris în legătură cu măsurile

ni a unei instalații de solventare a 
petrolului cu bioxid de sulf, avînd o 
capacitate anuală de 600 000 tone. 
Humayun Kabir, ministrul petrolu­
lui și chimiei al Indiei, a salutat 
prezența la festivitate a oaspeților 
romîni.

în cuvîntarea sa Mihail Florescu 
a amintit între altele că colabora­
rea romîno-indiană în domeniul 
industriei de petrol a început 
încă din 1957, cînd a fost 
forată la Jawalamukhi prima sondă 
din sectorul de stat al Indiei cu o 
instalație de foraj livrată din R. P. 
Romînă și deservită de o echipă for­
mată din specialiști indieni și ro­
mîni. Pînă în prezent au fost livrate 
Indiei numeroase instalații de foraj 
romînești și au fost trimiși peste o 
sută de specialiști Romîni. Rezulta­
tele obținute pînă în prezent întă­
resc convingerea că există încă largi 
posibilități pentru dezvoltarea con­
tinuă a relațiilor de prietenie și co­
laborare tehnică și economică între 
R. P. Romînă și Republica India, pe 
baza egalității și avantajului reci­
proc, în interesul țărilor noastre și 
al păcii în lume. Doresc să felicit 
din toată inima cu acest prilej pe 
toți specialiștii indieni, sovietici și 
romîni care au lucrat pe acest șan­
tier, urîndu-le ca rafinăria să lucre­
ze cît mai curînd cu întreaga ei ca­
pacitate — a spus în încheiere vor­
bitorul.

Adunării Generale
a 0. N. U.

NEW YORK 18 (Agerpres). — A- 
dunarea Generală a O.N.U. și-a re­
luat lucrările luni la ora 20,25 GMT 
sub președinția lui Alex Quaison- 
Sackey (Ghana). După cum se știe 
lucrările celei de-a XlX-a sesiuni au 
fost suspendate la 29 decembrie 
1964.

Plenara C. C.
al P. C. Italian

ROMA 18 (Agerpres). — La 14 si 
15 ianuarie a avut loc la Roma o șe­
dință plenară a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Italian, care 
a ascultat raportul lui Luigi Longo, 
secretar general al P.C.I., despre 
„Situația politică după alegerea 
președintelui republicii".

După dezbateri a fost adoptată 
o rezoluție care aprobă activita­
tea conducerii P.C.I. și a grupurilor 
parlamentare din Camera deputați- 
lor și din Senat cu prilejul alegerii 
președintelui Republicii. Rezoluția 
menționează că aplicarea liniei tra­
sate privind realizarea celei mai largi 
acțiuni convergente ale forțelor de 
stînga în alegerile prezidențiale, a 
confirmat necesitatea și posibilitatea 
unor noi regrupări a forțelor demo­
cratice și progresiste și elaborării 
unei noi linii politice a țării.

Declarația unor membri ai opoziției

LEOPOLD VILLE 18 (Agerpres) — 
Numeroase cercuri politice și de pre­
să africane împărtășesc ideea că 
„problema congoleză intră într-o 
nouă fază". Evenimentele care au 
condiționat această apreciere sînt 
călătoria la Bruxelles a fostului pre- 

imier, Cyrille Adoula și întrunirea 
idin localitatea Mbala a șefilor de 
(state din Tanzania, Uganda și Ke- 
nia.

într-o declarație făcută la Roma, 
5 Cyrille Adoula menționa că „planul 
; său de reconciliere în Congo, care îl 
('exclude pe Chombe" din activitatea 
‘guvernamentală a fost primit cu in­
teres de ministrul afacerilor exter- 

jne al Belgiei. Paul Henri Spaak. 
’ Potrivit declarației lui Adoula. 
’Spaak a spus că „va studia planul 
în amănunțime". Ceva mai mult, 

(Oficiosul „Al-Ahram" din R.A.U., 
■ consideră că întrevederea dintre A- 
doula și Spaak ar fi privită cu sim­

patie de președintele congolez Ka- 
isavubu. ceea ce presupune în orice 
caz o răcire a relațiilor, dacă nu o 
ruptură între el și premierul Chom­
be. într-o declarație făcută unui co­
respondent al agenției France Pres- 
se, Adtfula a subliniat că el nu este 
„un mediator, ci o parte" în conflic­
tul politic ce se anunță a izbucni în 
cercurile pretendente la putere din 
Leopoldville.

Totodată, în presa țărilor africa­
ne au apărut în ultimele zile mate­
riale în care premierul congolez este 
acuzat foarte categoric de faptul că 
prin acțiunile sale a creat un focar

de încordare periculos în Africa. Pu­
blicația ghaneză „Sunday Nation" a- 
rată în numărul său din 17 ianuarie 
că „numeroase state africane nu vor 
mai recunoaște regimul de la Leo­
poldville", deoarece primul ministru 
Moise Chombe ..continuă să ignoreze 
apelul O.U.A. de a evacua merce­
narii și de a duce tratative cu for­
țele naționaliste". Ziarul subliniază 
că șefii de state din Tanzania. Ugan­
da și Kenya au fost impresionați 
de sinceritatea lui Gbenye (șeful gu­
vernului forțelor patriotice din Con­
go — N.R.) și că în prezent sînt 
simptome că „soarele lui Gbenye va 
răsări".

Un alt organ de presă. „Vigilan­
ce", care apare la Dar Es Salam ara­
tă că în prezent Moise Chombe este 
preocupat de justificarea acțiunilor 
sale și că a adunat în acest sens nu­
meroase documente pe care inten­
ționează să Ie dea publicității în ca­
zul cînd „anumite cercuri politice 
occidentale vor încerca să-1 acuze 
pentru măsurile pe care le-a luat".

în această atmosferă politică, a- 
tacurile forțelor insurgente care au 
căpătat o nouă amploare în ultimele 
zile, complică și mai mult situația 
guvernului. Duminică seara „forțele 
insurgente au supus trupele guver­
namentale unor presiuni extrem de 
puternice în regiunea orașului Uvi- 
ra“, relatează agenția Reuter, subli­
niind că acesta este un punct strate­
gic foarte Important spre capitala 
provinciei Kivu, Bukavu.

LISABONA 18 (Agerpres). — A- 
genția Associated Press anunță că 
119 persoane au înaintat guverna­
torului civil din Oporto (Portuga­
lia) o declarație în care pun în 
discuție întreaga politică a dictato­
rului Salazar, subliniind că viito­
rul țării se află într-o situație cri­
tică. Cei 119 semnatari ai declara­
ției, care sînt în același timp 
membri ai opoziției, cer începerea 
unui dialog care să ducă la schim­
barea vieții politice, a Portugaliei. 
Documentul notează în același timp 
hotărîrea opoziției de a participa 
la alegeri generale în vederea con. 
stituirii unei adunări naționale.

După cum subliniază Associated 
Press, este pentru prima oară, în­
tr-o perioadă de mai mult de un 
an, cînd oamenii politici din opo­
ziție adresează o astfel de scrisoare 
prin care se exprimă dezacordul 
față de politica internă și externă 
a guvernului. Acest lucru demon­
strează că, în ciuda interzicerii ori­
cărui partid de opoziție (în Portu­
galia nu există decît două partide 
politice: Uniunea națională sala- 
zaristă și Mișcarea monarhistă) 
mișcarea împotriva lui Salazar este 
tot mai puternică.

CAIRO: EDescliifierca lucrărilor

Comisiei economice și sociale a O.U.A*
CAIRO 18 (Agerpres). — La Cairo 

s-a deschis luni ședința Comisiei 
pentru problemele economice și so­
ciale a O.U.A. La lucrările comisiei 
participă reprezentanți a 25 de state, 
din cele 35 țări membre ale Organi­
zației Unității Africane. Scopul aces­
tei reuniuni este discutarea planuri­
lor privind crearea unei piețe comu­

ne africane și a problemelor legate 
de dezvoltarea economică și socială 
a continentului african. Participan- 
ții vor dezbate, de asemenea, pro­
bleme legate de recomandările adop­
tate de Conferința Națiunilor Unite 
pentru comerț și dezvoltare ce s-a 
desfășurat la Geneva, în primăvara 
anului 1964.

Harold Wilson 
și-a amînat plecarea 

la Bonn
LONDRA 18 (Agerpres). — La 

Londra s-a anunțat că primul minis­
tru al Marii Britanii, Harold Wilson, 
nu va mai pleca la Bonn la 21 ia­
nuarie. Surse demne de încredere 
au informat luni că amînarea dis­
cuțiilor pe care premierul britanic 
urma să le aibe cu cancelarul R. F. 
Germane, Ludwig Erhard, se dato- 
resc în primul rînd îmbolnăvirii lui 
Winston Churchill. Aceleași surse 
relevă că plecarea lui Wilson în 
capitala R. F. Germane este exclusă 
în acest moment cînd starea sănă­
tății unuia din cei mai importanți 
oameni de stat britanici, este deo­
sebit de gravă.

guvernului francez împotriva inves­
tițiilor de capital străin, în primul 
rînd american.

Corespondentul arată că ministrul 
de finanțe, Giscard d’Estaing, a fost 
însărcinat să prezinte propuneri 
pentru înăsprirea controlului asupra 
investițiilor străine. Aceste in­
vestiții vor fi pe viitor împărțite 
în două categorii, cele care duc la 
crearea de noi capacități de produc­
ție și sînt de folos scopurilor planu­
lui economic al guvernului; și im­
porturi de capital care procură celui 
care învestește o poziție de monopol 
într-o ramură industrială. Măsurile 
ce vor fi luate sînt îndreptate îm­
potriva acestei din urmă categorii 
de investiții pentru a nu aduce pre­
judicii independenței economice a 
Franței.

Din presa și agențiile occidentale

Con vorbirile franco - vestgerm a ne
Vizita pe care, începînd de astăzi, cancelarul vestgerman Ludwig 

Erhard o face la Paris și convorbirile pe care le va avea timp de 
două zile cu președintele Franței, de Gaulle, se află In atenția a nu­
meroase ziare și agenții de presă străine. Intr-o serie de articole 
sînt comentate temele care se consideră că vor fi abordate de cei doi 
oameni de stat, precum și unele implicații pe care le-ar putea avea 
convorbirile atît pentru relațiile dintre Franța și Germania occi­
dentală cît și pentru relațiile din cadrul alianței occidentale.

Pentru oficiosul francez La Na­
tion succesul discuțiilor la ni­
vel înalt franco-vestgermane 

ridică un semn de întrebare mai 
ales în ceea ce privește modul în

Valea Vesdre din Belgia a fost devastată în urma inundațiilor ce 
s-au produs prin revărsarea apelor rîului ce curge prin aceste 

locuri. în fotografie : Aspect din timpul inundațiilor

care vor decurge convorbirile în 
problema forțelor nucleare multila­
terale propuse de S.U.A., privite fa­
vorabil la Bonn și negativ la Paris, 
„în ajunul celei de-a doua aniver­
sări a tratatului franco-vestgerman, 
scrie ziarul, drumul care rămîne de 
parcurs este încă destul de lung... 
De fapt, nici problema Pieței co­
mune agricole nici cea a forțelor 
nucleare multilaterale (M.L.F.) nu 
sînt pe de-a-ntregul rezolvate. în 
ceea ce privește forța nucleară a 
N.A.T.O., dacă afacerea pare pentru 
moment amînată „sine die" ea nu 
este încă definitiv clasată. Și mai 
important încă, această punere la 
„frigider" este o acțiune a Statelor 
Unite și nu a Bonnului. Dar nu este 
interzis să te gîndești că cancelarul 
Erhard, care nu a făcut niciodată 
din forțele nucleare multilaterale o 
afacere pasională, începe să ia în 
considerare greșeala care ar con- 
stitui-o pentru Germania occiden­
tală... cererea de a avea un deget 
pe trăgaciul nuclear al M.L.F. Aso- 
ciindu-se forțelor nucleare multila­
terale, R.F.G.... riscă să renunțe 
pentru totdeauna la o cooperare 
franco-vestgermană...", avertizează 
ziarul asupra consecințelor pe care 
ar putea să le aibă pentru politica 
guvernului de la Bonn susținerea 
proiectului M.L.F.

în aceeași problemă, ziarul pari­
zian L’Aurore își manifestă scepti­
cismul asupra posibilităților de a se

ajunge la un acord cu prilejul con­
vorbirilor care încep astăzi, deoare­
ce guvernul de la Bonn, cu toate că 
a făcut concesii care au permis 
înlăturarea unor obstacole în calea 
Pieței comune agricole și a accep­
tat teza președintelui de Gaulle în 
chestiunea unei Europe „a patrii­
lor", „rămîne ferm asupra a ceea 
ce a fost întotdeauna piatra un­
ghiulară a politicii sale", și anume, 
participarea Statelor Unite la re­
zolvarea problemelor militare ale 
Europei occidentale și rolul acestei 
participări, în privința cărora apre­
cierile franceze și vestgermane nu 
corespund.

Referindu-se la unele obiective 
pe care le-ar urmări în cadrul vi­
zitei în Franța cancelarul vestger­
man, corespondentul din Bonn al 
agenției France Presse consideră 
într-un comentariu că „Erhard are 
nevoie de un succes în politica ex­
ternă din considerente electorale 
(anul acesta în R.F.G. au loc ale­
geri generale — n.r.). Dar în ciuda 
eforturilor pe care le depune de la 
venirea sa în fruntea guvernului 
acum 15 luni, acest succes i-a fost 
întotdeauna refuzat. în stadiul ac­
tual al lucrurilor, nici Washingto­
nul nici mai puțin Londra nu pot 
să i-1 procure. El trebuie de acum 
înainte să-I caute la Paris. Dar li­
mitele acțiunii apar imediat, căci 
prețul care trebuie plătit nu tre­
buie să antreneze dificultăți în re­
lațiile cu Statele Unite".

în acest sens, unele ziare consi­
deră că în cadrul întrevederilor 
dintre cancelar și președintele 
Franței vor fi abordate și aspecte 
ale problemei germane, reprezen­
tanții Bonnului căutînd să cîștige 
adeziuni la poziția lor. în legătură

cu aceasta, Frankfurter Rundschau 
subliniază că „un anumit cerc din 
jurul cancelarului pare a fi indis­
pus" de faptul că Statele Unite nu 
au răspuns favorabil dorinței Bon­
nului de a se trece Ia noi inițiative 
sugerate de guvernul vestgerman 
și că acest cerc ar încerca să obțină 
satisfacții la Paris considerînd că 
„trenul american a trecut prin 
Bonn fără oprire. Acum este nece­
sar ca vestgermanii să se urce în 
trenul francez...". în acest cadru 
include ziarul o serie de propuneri 
făcute în ultimele zile de unele 
personalități vestgermane („altfel 
nu se explică faptul că ministrul 
federal Krone dorește să asigure 
R.F.G. dreptul de a participa la ho- 
tărîrile forței de șoc franceze"). 
Ziarul consideră că acest cerc are 
în vedere „o ediție nouă a politicii 
de pe poziția de forță eșuată" atît 
de lamentabil, că acest lucru este 
cunoscut de cancelarul Erhard și că 
ideea „este prea transparentă" pen­
tru a fi acceptată la Paris.

Convorbirile franco-vestgermane 
stîrnesc un interes considerabil 
la Londra. într-o corespondență 
din capitala britanică, ziarul „Sud- 
deutsche Zeitung" scrie că „Lon­
dra este sceptică în legătură cu 
vizita lui Erhard". Autorul co­
respondenței consideră că la ne­
gocierile de la Paris dintre cei 
doi oameni de stat proiectul M.L.F. 
„va fi pus la arhivă" — „ceea ce 
nu întristează pe nimeni la Londra" 
— dar că, în același timp, vor fi 
„îngropate" încă înainte de a fi dis­
cutate în mod serios și alte „soluții 
atlantice" în problemele nucleare 
ale N.A.T.O., între care și soluția 
britanică privind „forța nucleară a- 
liată". „Diplomația engleză — se 
spune în corespondență — pare să 
considere că Franța nu vrea să 
schimbe nimic din caracterul națio­
nal al planurilor ei de apărare și 
din hotărîrea ei de a dispune sin­
gură de armele ei. în concepția lui 
de Gaulle, nu se vede pentru Repu­
blica Federală alt rol decît cel al 
unui aliat înarmat cu arme con­
venționale".

Aspect de la o demonstrație care a avut loc în urmă cu cîteva 
zile în Hyde Park, Londra. Mal multe mii de lucrători din dome­
niul industriei aviației votează o rezoluție în sprijinul revendică­

rilor lor

Greva docherilor americani
NEW YORK 18 (Agerpres). — 

Greva docherilor americani din por­
turile de pe coasta Atlanticului și 
golful Mexic continuă de mai bine 
de o săptămînă. Peste 100 nave ră- 
mîn imobilizate, iar traficul de măr­
furi spre aceste porturi a înregistrat 
o scădere considerabilă. Potrivit a- 
genției Associated Press, oficialități­
le Ministerului Agriculturii au a- 
nunțat întreruperea unor transpor­
turi de grîu și cereale spre porturi­
le din răsăritul S.U.A., deoarece 
mărfurile nu mai au unde să fie de­
pozitate. A fost înregistrată, de ase­
menea o scădere a exporturilor ame­
ricane ca urmare a grevei.

în același timp, lideri ai Asocia­
ției internaționale a docherilor din 
S.U.A. desfășoară o largă campanie 
printre greviști pentru a-i lămuri 
asupra prevederilor contractului o- 
ferit de armatori la 16 decembrie. 
La posturile de radio și televiziune 
ei se pronunță pentru aprobarea 
contractului și încetarea grevei. Po­
trivit agenției U.P.I., Consiliul e- 
xecutiv al Asociației internaționale 
a docherilor americani, a hotărît o 
nouă punere la vot a contractului 
respins de către adunarea docherilor 
din portul New York. Votul va avea 
loc probabil joi.

Dificultăți
în realizarea uniunii vamale

BONN 18 (Agerpres). — După 
cum relatează ziarul „Stuttgarter 
Zeitung", comisia C.E.E. din Bruxel­
les și-a încetinit ritmul lucrărilor 
pentru crearea unei uniuni vamale 
a „celor șase". Inițial se pre­
văzuse că la 1 ianuarie 1965 și 1966 
tarifele vamale industriale să fie re­
duse cu 15 la sută față de cele 
existente în anul 1957. Potrivit unei 
noi propuneri acest termen va fi a- 
mînat pentru 1 iulie 1967 și ajusta­
rea tarifelor vamale față de țările 
terțe, care urma să se termine la în­
ceputul anului 1966, va fi amînată 
pentru 1 iulie 1967.

în motivarea „încetinirii urgentă­
rii", scrie ziarul, la Bruxelles se cre­

de că prin această măsură se caută 
să se preîntîmpine dificultățile pe 
calea realizării uniunii vamale. în 
primul rînd, introducerea rapidă a 
unui tarif vamal comun în decurs 
de un an ar fi întîmpinat desigur 
opoziția aproape a tuturor țărilor 
C.E.E., căci pentru țări cu tarife va­
male ridicate, ca Franța și Italia, a- 
ceasta înseamnă o reducere a lor, în 
timp ce Republica Federală, cu tari­
fe vamale mai mici, ar trebui să le 
majoreze. întrucît, însă, Germania 
occidentală, din motive coniunctu- 
rale, cere o reducere a tarifelor va-r 
male față de țările terțe, ea s-ar fi 
opus cu siguranță unei armonizări 
premature a acestora.
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